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Dubnový měsíčník, který právě držíte v ruce, je tentokrát 
mimořádně obsáhlý, má 40 stránek.


Naštěstí jsou tytam covidové doby, kdy se nikde nic nedělo, 
všichni byli zavření doma a nesměli do společnosti. Tehdy 
jsme si v redakci pokaždé lámali hlavu, čím zaplníme 
alespoň 20 či 24 stran tak, aby se vůbec vyplatilo měsíčník 
tisknout. A dnes přetéká upoutávkami na různé kulturní, 
společenské, sportovní a jiné dubnové akce a nabízí pozván-
ky i na ty, které se teprve plánují a uskuteční se třeba až za 
několik měsíců. Lidé si dopředu mohou rozhodnout, s čím 
chtějí počítat a jak si rozvrhnou svůj čas.


Například na oblíbené Zázraky vína je určitě nutné vyhradit 
si sobotní odpoledne a večer 20. 5. a na Tuchlovické pouti 
začátkem května je možné strávit dokonce kompletní ví-
kend. 


Z obsahu rubriky Kalendář akcí je zcela zřejmé, že středem 
zdejší kultury je Novostrašecké kulturní centrum. Malé i dos-
pělé zájemce zve pravidelně do kina, do divadla, na výstavy, 
besedy a samozřejmě i na koncerty. 


Skoro každý měsíc navštíví Strašecí některá hudební hvěz-
da. V dubnu to budou několikrát překládaní The Beatles 
revival s Karlem Kahovcem jako hostem. O tom, že půjde o 
bezvadnou show, netřeba nikoho přesvědčovat. O pár dní 
dříve je možné zavítat na mnohem komornější koncert 
skvělého kytaristy Gwyna Ashtona do baru NKC, což je další 
hudební lahůdka.


V rubrice Kultura jsou pochopitelně jako vždycky pozvánky 
i na akce pořádané jinými institucemi, než je NKC. Třeba ty 
v městské knihovně jsou velmi inspirativní a hojně navště-
vované, především rodiči s dětmi. Ředitelka Jitka Tomšů, 
věrná své profesi, zase čte jako divá a její komentáře k pře-
čteným titulům mě vždycky hodně zajímají. 


Pro veliký úspěch prodlužuje muzeum výstavu Paličkování, 
a to až do půlky května. Je vypsaná i řada dalších termínů 
ukázek této staré techniky, o březnové byl totiž mimořádný 
zájem.

Školní zařízení ve městě si už zvykla posílat do měsíčníku 

texty týkající se úspěchů i různých aktivit jejich svěřenců, to 
nás opravdu těší a domníváme se, že je rádi čtou i naši 
čtenáři.


V rubrice Téma se po pár letech opět věnujeme pracov-
nicím Okresní pečovatelské služby. Nejsou příliš spokojené. 
Na obtížnou, vyčerpávající, ale tolik potřebnou činnost je 
jich málo, ohodnocení nevalné a téměř bez povšimnutí 
veřejností. Naštěstí svoji práci milují a jen tak se nevzdávají. 


Třeba se jim zablýská na lepší časy…

V rubrice Sport pan starosta Karel Filip pogratuloval úspěš-

nému československému sportovci, hokejistovi Václavu Frö-
lichovi z Pecínova k 93. narozeninám a přidal i osobní 
vzpomínky. Naše redakce se k blahopřání také připojila.


To byl jen namátkový výčet informací, které jsme do 
dubnového měsíčníku zařadili.


A koho nezaujme vůbec nic, může si alespoň vyluštit 
křížovku…


Lída Faflíková
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Třicet minut pro občany 

Na začátku svého zasedání zastupitelstvo již uvedlo 

do  praxe změnu jednacího řádu (ačkoliv byl schválen až 
v  bodu 10), a  to třicet minut pro zodpovězení písemných 
i ústních dotazů občanů. Hned se ukázalo, že tento časový 
limit se bude muset někdy i prodlužovat.


Usnesení o přípravě změny územního plánu

 Zastupitelstvo města se  již podruhé zabývalo uzavřením 

tzv. plánovací smlouvy se  společností RG ALPHA a.  s. 
o  vybudování veřejné infrastruktury pro záměr stavby 

„Průmyslová hala D6 EXIT 32“ v  průmyslové zóně 
severovýchod. Po  delší rozpravě byl nakonec tento bod 
stažen z programu a naopak bylo přijato usnesení o přípravě 
návrhu na pořízení změny územního plánu, která by řešila 
dopravní obslužnost této průmyslové zóny.


Překlenovací půjčka 

Zastupitelstvo poskytlo Okresní pečovatelské službě Nové 

Strašecí bezúročnou půjčku ve výši 300 tisíc korun splatnou 
do  konce dubna na  překlenutí období, než o. p. s. obdrží 
dotace z jednotlivých obcí okresu a státní dotaci MPSV.


 Jiří Tláskal

Vybráno z 2. zasedání zastupitelstva města z 2. března


Vybráno z 9. zasedání rady města ze dne 6. března
Soudní vymáhání smluvní pokuty


Rada města projednala záležitost ohledně smluvní pokuty, 
kterou město musí nakonec vymáhat soudní cestou 
po společnosti ACG-Real za nedodržení termínu dokončení 
stavby rekonstrukce a  přístavby Hasičské zbrojnice. Jedná 
se o částku 3 027 436 korun. Město zastupuje advokát JUDr. 
Ing. Daniel Srnec.


Příspěvek na Sraz veteránů

Město poskytne částku 50  tisíc korun na  spolupořádání 

tradičně úspěšné akce „Sraz veteránů“, která se  uskuteční 
17.  června. Hlavním pořadatelem je tentokrát obec Třtice 
a dalším spolupořadatelem je město Stochov.


Přijetí cenových nabídek

Na základě výběrového řízení rada města přijala cenovou 

nabídku na  zpracování projektové dokumentace rekon-
strukce komunikací v ulicích U Libeně a U Stadionu společ-

nosti REINVEST spol. s r. o. ve výši 684 255 Kč včetně DPH. 
Uvést do  vyhovujícího stavu komunikaci U  Libeně je roz-
hodující podmínka pro společnost Decoled, aby své výrobní 
aktivity přesunula do  této lokality. Obdobně rada města 
přijala cenovou nabídku společnosti WH Develop s.r.o., 
Říčany na výměnu 23 oken v domě s pečovatelskou službou 
vedle polikliniky ve výši 426 233 korun včetně DPH.


Herní prvky na hřišti 

Fotbalové hřiště často navštěvují rodiče s malými dětmi. 

Proto je vhodné vybavit tento sportovní areál herními prvky, 
aby zde i tito malí návštěvníci našli nějaké vyžití. Postupně 
budou přibývat další sportovní aktivity, takže tu budou moci 
aktivně trávit volný čas celé rodiny. Rada města schválila 
v  první fázi zakoupení dvou prvků (kolotoč se  sedátkem 
a pružinové houpadlo) za cenu 70 tisíc korun od společnosti 
Bonita Group Service.


Jiří Tláskal

Ke studánkám

Všechno pučí a nalejvá se. Jenom nám nikdo nepučí ani nenaleje… říká se v žertu. Zajímalo nás, jestli i tohle jaro přijde, a co 
že se  to nalejvá a  pučí. První, kromě kosa, se  ozývá zurčení vody ve  studánkách. Jenže některé nezurčí, jsou ucpaný, 
zanesený, poškozený, prostě voda nezurčí. Pár jich v okolí města máme. Z  těch nejznámějších je to třeba ta u viaduktu 
k Novému rybníku nebo ta hned u silnice v Pecínově, i u kapličky v Konopase je známá léčivá studánka. 
  Jenže jsou i  ty méně známé… třeba v  lese Pod Rozhlednou, za  rybníkem vlevo v  lese na Klíčavě – potoce, údolíčko 
v Libeni nebo ta v Čelechovským lesíku. Stálo by za  to je obejít všechny. Máme na  to čas? Ekocentrum Pod Marjánkou 
připravilo Putování ke  studánkám: https://podmarjankou.cz/putovani-ke-studankam Obejděte 11 známých i  utajených 
studánek v blízkém okolí. Dejte nám na sociálních sítích vědět, kde jste už byli a jak to tam vypadá. Nakonec… vylosujem 
určení, kdo vylepšil zurčení. V  sobotu 29.  dubna 2023 od 10  hodin chystáme postavení domečku nad studánkou 
u Stochovské kapličky. Přidejte se k nám. 


Antonín Cífka, Ekocentrum Pod Marjánkou

https://podmarjankou.cz/putovani-ke-studankam
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Odbor investic MěÚ na  základě uloženého úkolu provedl 
cenovou poptávku na provedení stavebních úprav „Výměna 
23 ks plastových oken v domě pečovatelské služby čp. 1166, 
ul. Čsl. armády v Novém Strašecí“. 
 Předpokládaná hodnota výměny oken byla stanovena 
na částku 214 000 Kč bez DPH, včetně zednického začištění 
a  případného dodání žaluzií. Odbor investic provedl 
kontrolu bytů v  celém domě a  bylo zjištěno, že nejvíce 
potřebují vyměnit okna v 1. patře budovy, a to u bytů č. 8 – 
13 a na příslušné chodbě z důvodu netěsnosti. U některých 
bytů se hýbou rámy oken, špatně se dovírají a mají oběhanou 
kličku na  uzavírání okna. Firmy byly požádány o  cenovou 
nabídku bez žaluzií.


Odbor investic oslovil celkem 10 firem. Doručeny byly 
pouze 4 cenové nabídky, z  toho 1 nesplnila zadávané 
parametry. Termín podání byl stanoven na 10.  2., přičemž 
dne 13.  2. proběhlo otevírání došlých nabídek přijímaných 

v  elektronické podobě emailem nebo v  zalepené obálce. 
Hodnotící komise provedla jejich posouzení dle hodnotícího 
kritéria veřejné zakázky, kterým je nejnižší nabídková cena 
bez DPH. Odbor investic navrhuje radě města, aby byla 
vyměněná všechna okna v 1. patře budovy v celkové částce 
426 232,64 Kč.

Smlouva s WH Develop s. r. o.


Doporučením hodnotící komise na  základě hodnocení 
a posouzení nabídek je uzavření smlouvy s účastníkem WH 
Develop s. r. o.., který nabídl za byty č. 8, 9, 10 částku ve výši 
222 211,65 Kč + za byty č. 11, 12, 13 a chodbu částku ve výši 
204 020,99 Kč. 


Celková cena za  všechny byty spolu s  chodbou je ve  výši 
426 232,64 Kč vč. DPH. Dle domluvy s odborem finančním 
bude tato výměna oken hrazena z  vedlejšího hospodářství 
v roce 2023. 


Karel Filip

Kurz, který vás naučí podnikat bezpečně a bez rizika
Město Rakovník ve  spolupráci s  projektem Podnikni to! 

otevírá bezplatný kurz pro občany města a  okolních obcí. 
Na  kurzu se  prakticky naučí, jak najít podnikatelskou pří-
ležitost a  krok po  kroku ji přetavit v  úspěšné a  výdělečné 
podnikání.  
 Na své si přijdou jak začínající podnikatelé, tak i ti, kteří už 
podnikají a  chtějí své projekty zkvalitnit a  posunout 
dopředu. Podnikat se dá i  s minimem začátečnických chyb 
a  rizik. To je příslib, který kurz Podnikni to! dává svým 
účastníkům, kteří se rozhodnou zapojit do cyklu pěti setkání, 
která probíhají jednou týdně. 
 Kromě praktických postupů jak dát vlastnímu projektu 
hlavu a patu, se účastníci mohou těšit na lektora z řad lokál-
ních podnikatelů. Na  kurzu občané získají maximum 
praktických informací jak položit pevné základy svého pro-
jektu, jak oslovit a získat zákazníky i to, jak si všechno pečli-
vě a  kvalitně propočítat. Nezáleží na  tom, jestli je vaším 
snem mít malou lokální firmičku, přivydělat si vlastním 
projektem při zaměstnání, nebo vybudovat mezinárodní 
firmu. Na konci kurzu budete mít smysluplný projekt a hlav-
ně praktický plán, jak jej úspěšně rozjet.  
 Kurz je vhodný jak pro zaměstnané lidi, tak pro lidi 
na  rodičovské dovolené nebo studenty. Základním předpo-
kladem je chuť rozvíjet vlastní projekt. 
 Kurz probíhá za oficiální podpory vedení města Rakovník, 
které i díky spolupráci s Podnikni to! strategicky rozvíjí pod-
poru podnikání a podnikavost svých občanů. “Vedení města 
vidí smysl projektu především v  celoroční podpoře podnika-
telských projektů a nových nápadů občanů města. Jde o důležitý 
krok k rozvoji ekonomického potenciálu města a regionu.” do-
dává starosta PaedDr. Luděk Štíbr.  
Kurz se  skládá z 5  setkání, která budou probíhat jednou 

týdně vždy v  úterý. První workshop odstartuje v  úterý 
11. 4.  v 17:30 na Radnici, Husovo náměstí 27, Rakovník. 
Účast je díky podpoře města Rakovník a Středočeského kraje 
zdarma.


 Zájemci se můžou přihlásit na webu podniknito.cz na pod-
stránce s názvem Kurz podnikání v Rakovníku nebo jedno-
duše napsat na e-mail platenikova@podniknito.cz. 


Kurz povede zkušený podnikatel, majitel SKISERVIS 
Rakovník, Martin Soucha.

Výměna oken v Domě pečovatelské služby 

mailto:platenikova@podniknito.cz
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V rozpočtu města na rok 2023 jsou alokovány finanční 
prostředky na rekonstrukci těchto uvedených objektů: 


a) Stavební úpravy střechy objektu č.p. 201, Komen-
ského nám., Nové Strašecí 


b) Stavební úpravy střechy objektu č.p. 202, ul. 
28. října, Nové Strašecí 


c) Stavební úpravy střechy objektu č.p. 1155, ul. 
Havlíčkova, Nové Strašecí


V  rozpočtu města na  rok 2023 jsou alokovány finanční 
prostředky na rekonstrukci střech shora uvedených objektů. 
OI zajistil aktualizaci soupisů prací s výkazem výměr na ak-
tuální cenovou úroveň:


 - č. p. 201 MěÚ – 5 962 845,65 Kč s DPH 
 (rozpočet města 6 000 000 Kč), 


- č. p. 202 – 2 174 897,87 Kč s DPH  
(rozpočet města 2 300 000 Kč),


 - č. p. 1155 Pojišťovna – 13 194 129,57 Kč s DPH  
(rozpočet města 14 000 000 Kč). 


Na základě dlouhodobé spolupráce byla s  žádostí 
o  cenovou nabídku na  zajištění tří zadávacích řízení 
na  předmětné stavby oslovena spol. Institut pro veřejné 

zadavatele, s. r. o., Křenová 438/3, 162 00 Praha 6. 
 Uvedená spol. předložila cenovou nabídku v rozsahu – cena 
za  jedno zadávací řízení 23  000 Kč bez DPH, celková cena 
za  tři zadávací řízení 69 000 Kč bez DPH. OI navrhuje RM 
tuto nabídku schválit.  
 Po předchozí dohodě OI požadoval zpracovat zadávací 
dokumentace na tři samostatné veřejné zakázky. I když musí 
být tyto řešeny ve  stejném režimu tzv. podlimitní zakázky 
ve  zjednodušeném podlimitním řízení, OI spatřuje výhody 
tohoto postupu:


 - rozšíření okruhu možných účastníků, kdy jedna stavební 
společnost by nemusela kapacitně zajistit realizaci všech tří 
střech v cca shodné lhůtě provedení, 


- pokud by se u některé střechy výběr zhotovitele nezdařil, 
nebude to ovlivňovat další dvě zadávací řízení nebo 
realizace. 


U  všech zadávacích řízení je předpokládána shodná 
realizace v období přelomu dubna a května – do 31. 10. 2023, 
s lhůtou realizace do 180 dnů. 


Karel Filip


Vymáhání pohledávky za ACG-Real a právní zastoupení


Podlimitní veřejné zakázky na stavební práce zadávané 
ve zjednodušeném podlimitním řízení

V důsledku nedodržení termínu dokončení stavby „Rekon-
strukce a přístavba požární zbrojnice“ byla proti zhotoviteli 
společnosti ACG-Real s.  r.  o. uplatněna smluvní pokuta 
ve výši 3 027 436 korun.  
 Tato pohledávka byla dne 3.  ledna t. r. přihlášena 
v  insolvenčním řízení. Při přezkumu pohledávek ji však 
insolvenční správce a dlužník popřeli. Věřitel – město mohlo 
v tomto případě své právo uplatnit žalobou u insolvenčního 
soudu do 30 dnů od přezkumného jednání (6. 2. 2023), tzn. 
do 8. března. 
 Jako rozhodující důvod popření pohledávky je uváděno, že 

stavba byla předána a  není důvod uplatňovat smluvní 
pokutu. Skutečnost je ovšem taková, že stavba měla být 
dokončena do 25. 4. 2022 a zhotovitel oficiálně stavbu nikdy 
nepředal. Nebylo možné se  předání dále domáhat, stavba 
byla dokončena již v režii města a je kolaudována a užívá se.


Město jako správný hospodář nemůže předmětnou pohle-
dávku odpustit. Pro podání žaloby a  právní zastupování 
města se  navrhuje udělit plnou moc advokátu JUDr. Ing. 
Danielu Srncovi, se kterým byla kauza od počátku konzulto-
vána. 


Karel Filip

Rozhledna na Mackově hoře 
Strašecká rozhledna  na Mackově hoře 

(524  m  n.  m.) leží 1  km západně 
od města. 
 Věž je vysoká 36 metrů a  na  vyhlíd-
kovou plošinu ve výšce 21 metrů vede 
98 točitých schodů.  
 Schodiště je z ocelových roštů. Při vý-
stupu a  sestupu je tedy vidět na  zem, 
což nesvědčí slabým povahám. Po 
vystoupání budete odměněni pohle-
dem na  horu Říp, Lovoš, Milešovku, 
Klínovec, území přírodního parku 
Džbán, křivoklátské lesy a  také část 
Nového Strašecí.  Rozhledna má roz-
kmit až 25 cm a přitahuje blesky.  

 Otevírací doba je v  dubnu, květnu 
a  v červnu v  sobotu a  v neděli 
9-17 hodin.  
Obsluha rozhledny: pan Jaroslav Ca-
brnoch, tel.: 731 445 548 
a Igor Šulc tel.: 603 449 663.


 
 Vstupné je pro dospělé 20 Kč, děti, stu-
denti a senioři zaplatí 10 Kč.  
Otevření pro skupiny minimálně s osmi 
osobami mimo otvírací dobu nejpozději 
do 18 hodin lze domluvit na uvedeném 
telefonu. 


 
Ivana Rezková
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Jednou mi jeden známý řekl, že ho odpady začínají zajímat, až 
když je má jít zaplatit. Samozřejmě to myslel s nadsázkou, ale je 
nejvyšší čas začít o  tomto tématu přemýšlet ve  větších souvi-
slostech. V  posledních letech se  peníze na  likvidace odpadů 
v Evropě, potažmo v Česku, stávají alfou a omegou celé proble-
matiky.


 Našemu městu se dlouhodobě daří třídit odpady velmi dobře. 
Nejsme žádní velcí „skokani“, ale již 11 let pomalu ale jistě zvy-
šujeme vytříděnost papíru, plastů a skla a snižujeme odvoz SKO 
(směsný komunální odpad-černé nádoby) na  skládku, a  to 
i přesto, že se za tu dobu rozrostl počet obyvatel o 300.


Plasty – co je to za hru? 

V roce 2019 město dostalo za 1 t plastů 500 Kč. Celkově vy-

dělalo 58 000 Kč. 

V  roce 2020 přestala Čína dovážet plasty z  Evropy a my 

jsme rázem za odevzdání 1  t plastu 500 Kč zaplatili, takže 
jsme 61 000 Kč vydali. 


O  rok později byl uveden v  platnost nový zákon O  od-
padech. Třídírny plastů již nemohly tzv. plastový výmět (to 
je část plastů, která již nejde vytřídit) odvézt na skládku, ale 
musely je začít odvážet do spaloven (Malešice, nebo Mělník 
– 100 km). Za odevzdání 1  t se cena zvedla na 3 000 Kč za 
1  t!!! Najednou to pro nás byl výdaj 377  000  Kč. Když 
se zvedly ceny pohonných hmot a energií, stoupla částka za 
1 t na 4 020 Kč. 


Za loňský rok nás odvoz a  likvidace plastů už stály 
735 376 Kč.


Papír vždy býval ziskový 

V roce 2020 občané vytřídili papír za 83 000 Kč. 

V roce 2021 to bylo za 52 000 Kč a v následujícím roce už 

jen za 47 000 Kč, a to přesto, že množství bylo srovnatelné.

Celkové náklady na  pronájem nádob, odvoz a manipulaci 

s papírem se vloni vyšplhaly na 495 000 Kč.


Sklo ovlivnil Covid 19

V roce 2021 se vytřídilo nejvíce skla od roku 2011. 

Mohl za  to Covid. Nesmělo se do restaurací, a  tak se pilo 

doma. 

Kvůli drahým pohonným hmotám jsme však začali ztrácet 

i na skle. 

V roce 2021 to bylo 3 000 Kč, v dalším roce 8 000 Kč a letos 

již víme, že nastane ztráta 18 000 Kč. Náklady na  likvidaci 
skla byly v loňském roce 143 572 Kč. 


Sklo nám likviduje společnost Marius Pedersen a. s.


Stavební odpady

I  když stavební odpady (cihly, suť beton a  jiné použité 

stavební hmoty) nejsou komunální odpady, jejich množství 
se sleduje. 


V  loňském roce se na skládku ČLUZ uložilo 474 t a město 
za uložení zaplatilo 137 000 Kč. Nejde o stavební odpady jen 

od občanů, ale i ze staveb města, nebo ze stavebních úprav 
TSNS (nové osvětlení, opravy komunikací atd.). Občané mají 
právo zdarma uložit na Sběrný dvůr 0,5 m3 měsíčně.


Uliční smetky byly dříve technologickým odpadem 

V roce 2020 jsme ukládali na skládku uliční smetky (metací 

vůz – zametání silnic a  chodníků) za 260 Kč/1  t, ročně za 
42 000 Kč. 


V  roce 2021  se  cena za 1  t  navýšila na 400  Kč (ročně 
59 000 Kč) a dnes díky novému zákonu O odpadech a drahým 
pohonným hmotám platíme 1 506 Kč za 1 t. 


Vloni nás uložení uličních smetků na  skládku stálo 
70 000 Kč, letos očekáváme částku 124 000 Kč.


Kovy byly vždy v plusu

Šedivé „zvonky“ na  kovy již každý pozná. Ve městě jich 

máme 31 ks a dalších 5 ks nám zapůjčí bezplatně Eko-Kom. 
Společně se Sběrným dvorem (SD) občané odevzdáním kovů 
za loňský rok vydělali pro město 97 000 Kč. 


Náklady na jejich svoz a výsyp jsou však ročně 92 63 Kč.


Objemný odpad 

Ve Strašecí bylo zvykem, že během roku bylo po  městě 

postaveno cca 55 – 60 velkoobjemových kontejnerů. Občané 
složitě nevozili velké skříně, postele, stoly a  jiný nadměrný 
odpad do  SD, ale využili k  tomu přistavených nádob. 
Bohužel se  z  této služby stalo „eldorádo“ pro velký úklid 
na  půdách, kolnách atd. Když po  nás na  skládce chtěli 
zaplatit místo objemného odpadu za  nebezpečné odpady, 
bioodpad aj. téměř 500  000  Kč ročně, byla tato služba 
zrušena. 


Ve SD však mohou občané tyto odpady nadále kdykoliv 
odevzdávat. 


Za letošní rok nás likvidace objemných odpadů stála 
190 000 Kč.


Likvidace kuchyňských olejů a tuků

 Tuto službu město nabízí občanům již třetí rok. Ve SD jsou 

nainstalovány nádoby, do  kterých je možné oleje přelévat. 

Proč je naše město v likvidaci odpadů v mínusu?   (I. část)

Ilustrační foto                                                                                               Foto V. Kozel
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Za  rok 2022 nám ho občané odevzdali 500  kg a  město 
od společnosti Trafin Oil a. s. inkasovalo 2 630 Kč. 


Náklady na likvidaci město nemá žádné.


Bioodpady

Na hnědé nádoby pro odkládání bioodpadu jsme si již 

zvykli. Kontejnerů na tyto odpady je ve městě téměř 500 ks. 
Samozřejmě drtivá většina v  rodinných domcích. Možné je 
rovněž bioodpad odvézt kdykoli do  SD. Na skládku jsme 
za  rok 2022 odvezli 516  t  a tato služba město stála 
751  000  Kč. Ve  vysoké částce je započítán i  bioodpad 
z  údržby veřejné zeleně města (sekání trávníků, úprava 
a prořez stromů atd.)


Nebezpečné odpady

Všichni se pamatujeme na neuvěřitelné sobotní fronty před 

SD při mobilním sběru nebezpečných odpadů, a  to 
4x do roka. Pro tyto účely město před lety zakoupilo do SD 
speciální kontejner, kam lze nebezpečné odpady odnášet 
(chemikálie, vyjetý olej, prázdné plechovky od barev a olejů 
aj). V loňském roce občané odevzdali 5 450 kg těchto odpadů 
a město za jejich likvidaci zaplatilo společnosti Minores k. s. 
107 000 Kč.


SKO (směsný komunální odpad)

Nejchoulostivější ze  všech odpadů. Je ho nejvíce a  jeho 

odvoz a  uložení na  skládku stojí nejvíce peněz. Navíc je 
odhadnuto, že téměř polovinu uloženého odpadu je možné 
ještě vytřídit. Nový zákon našemu městu určil (součin počtu 
obyvatel a množství odpadu na 1 obyv. za rok – v r. 2021 to 
bylo 5  573 obyv. x 0,18  t), že v  roce 2023 můžeme odvézt 
na skládku 1003 tuny SKO za cenu 1 375 Kč za  jednu tunu. 
Až tuto kvótu vyčerpáme, bude město stát uložení každé 
další tuny odpadu o 500 Kč více. 


V  loňském roce nás svoz, pronájem nádob a  uložení 
na skládce (1 296 t) stálo 2 980 000 Kč.


Odpadní textil

Ve městě je šest kontejnerů na textil, které paří společnosti 

Koutecký s.  r.  o. Občané do  nich mohou vložit jakýkoliv 
textil, který doma nepotřebují. Se  svozem textilu město 
nemá žádné náklady.


Odpadkové koše

V  katastru města je nainstalováno celkem 100  ks 

odpadkových košů. Pravidelný výsyp košů, opravy, okolní 
úklid, odvoz a  uložení na  skládku stojí město ročně 
459 000 Kč. 


(Pokračování článku najdete v  květnovém Novostrašeckém 
měsíčníku.)


Vladimír Kozel

Ilustrační foto                                                                                         Foto V. Kozel
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V  květnu roku 2021 vyšel v  našem měsíčníku rozhovor 
s  pracovnicemi Okresní pečovatelské služby. Kromě jiného 
popisoval náplň jejich práce s  důrazem na  to, že nespočívá 
pouze v rozvozu kastrůlků s obědy, jak bohužel často veřejnost 
vnímá. Kromě dopravy jídla totiž pečovatelky pomáhají 
klientům s  osobní hygienou, přípravou snídaně, s  nákupy, 
pochůzkami, úklidem a  s dalšími běžnými úkony. Neposkytují 
tedy pouze rozvoz obědů. Závěrem tehdy uvedly, že svoji práci 
milují, i když je fyzicky i psychicky dosti náročná. 


Uběhly dva roky… Opět jsem se ocitla v "pečovateláku" v kan-
celáři sociální pracovnice Mgr. Bc. Lady Vokounové 
a  ředitelky instituce Romany Drakslové. Nebyly zdaleka tak 
pozitivní jako minule, ale více unavené, frustrované, s napětím 
ve tvářích. Bylo zřejmé, že se jejich situace nějak změnila.


Co je dnes jiné než před dvěma lety?

 Vokounová L.: Práce nás stále baví, to se  nezměnilo. 
Protože ji ale chceme dělat dobře a  ve  stejné kvalitě, 
pociťujeme na  určitých místech jistý tlak. Změnil se  pře-
devším charakter náplně naší činnosti. Lidé teď potřebují 
daleko více péče. Chtějí co nejdéle zůstat doma ve  svém 
prostředí, musí se však o ně někdo starat. Rodinní příslušníci 
už na ně nemají tolik času, chodí více do zaměstnání, mají 
vlastní děti i  vnoučata, říká se  jim ‚sendvičová generace‘. 
Leckdy jim na další péči chybí síly anebo bydlí příliš daleko. 

 Velká změna je v  tom, že výrazně přibylo množství 
požadovaných služeb, zaměřených na přímou péči.


O kolik klientů se staráte a v jakém počtu?


Vokounová L.: Stabilně jich je teď kolem 210 a  pečo-
vatelek na celém okrese máme 14. Při tak zvýšeném objemu 
služeb bychom nutně potřebovaly nejméně ještě jednu.


Drakslová R.: Je třeba zdůraznit, že na tento počet klientů 
máme pouze jednu sociální pracovnici schopnou podávat 
odborné sociální poradenství, tou je Lada Vokounová. Určitě 
by byla potřeba ještě jedna, byť jen na  zkrácený úvazek. 
Odborné sociální poradenství je stále žádanější, byť se jedná 
pouze o střípek náplně práce této pozice.


Z  cca 83 obcí na  okrese jich obhospodařujeme 13. Město 
Rakovník má vlastní Pečovatelskou službu, ale zbytek obcí 
pokrytý není. Průběžně se  nám ozývají lidé z  okrajových 
obcí, že by naše služby velice potřebovali, nám však chybí 
kapacita a  musíme je odmítat. Na  Rakovnicku není ani 
osobní asistenční služba, tudíž nemáme ani návazné či 
spolupracující služby, na které odkazovat.


Na každou obec připadá jedna pečovatelka?

Drakslová R.: Ano, jen na Novostrašecku, kde je o  naši 

péči největší zájem (děvčata mají na starosti 85 občanů jen 
z města), zajíždějí i do okolních blízkých obcí. Zde máme 4 
pečovatelky (z toho 1 v Domě s pečovatelkou službou).


Přijetí další síly by problém pomohlo řešit.

Vokounová L.: Chybí finanční prostředky, to je ten kámen 

úrazu. Na loňský rok jsme dokonce dostali od státu dotaci o 
600  tisíc korun nižší, než jsme požadovali. To bylo hodně 
znát. Se vzniklým schodkem se potýkáme doteď. 


Drakslová R.: Jen pro informaci. My jsme nezisková orga-
nizace, obecně prospěšná společnost. Naše existence a fun-

Pečovatelky jsou někdy bližší než vlastní rodina

Romana Drakslová (vlevo) a Lada Vokounová                                             Foto L. F. 

Obyvatelka Pečovatelského domu                                                      Foto archiv OPS 
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gování je zcela závislé na  státní dotaci, příspěvcích obcí 
na  jejich potřebné občany a  poplatcích klientů za  na-
smlouvané služby. Přitom na dotaci od státu nemáme právní 
nárok. Nikdy netušíme, jestli vůbec a  kolik dostaneme. 
Abychom vloni měli na  prosincové výplaty, museli jsme 
požádat o  pomoc město. Poskytlo nám bezúročnou 
překlenovací půjčku. 


Vokounová L.: Pro upřesnění – horní hranici platby 
klientů určuje prováděcí vyhláška k  zákonu O  sociálních 
službách. Vzhledem k  současnému navyšování vstupních 
cen musíme i my zdražit na 150 Kč za 1 hodinu s tím, že ale 
klient platí pouze čas, který u  něj pečovatelka skutečně 
stráví.


Nedostatečné financování vás asi hodně limituje…

Vokounová L.: Bohužel neustále, je to věčný boj. Určitě 

bychom se  nebránili, kdyby nás chtěl někdo poctít 
sponzorským darem, to by nám moc pomohlo. V současnosti 
hledáme cesty, jak potenciální donátory oslovit.


Bude letošek stejně krušný?

Vokounová L.: Od státu jsme tentokrát dostali vyšší dotaci 

než jsme žádali, navýšili jsme také poplatky obcím 
i  klientům, takže uvidíme. Nejspíš však opět nezbude 
na osobní ohodnocení či nějaké benefity pro naše pečova-
telky. Děvčata mají nízké platy (dle tabulek, věku a odpra-
covaných let od 17  tisíc do  necelých 25  tisíc hrubého) 
a každá odměna je tudíž pro ně velmi vítaná. My jim nyní 
můžeme pouze poděkovat.


Dost nízké ohodnocení tak komplexních služeb…

Vokounová L.: Děvčata potřebují pochválit, odměnit, 

motivovat, cítit, že jejich práce má smysl a někdo si jí váží. 
Ne nadarmo máme ročně tři povinná sezení s  psycho-
terapeutem supervizorem, který nám dává dohromady 
psychiku a profesionální přístup. 


Především na  to je naše zaměstnání velmi náročné. Ne 
všichni klienti jsou příjemní. Mají své nálady, neduhy, 
psychické problémy, které s nimi pečovatelky řeší, mnohdy 
navíc ve velmi neutěšeném prostředí. Doprovázíme je i k lé-
kaři, radíme, jak postupovat ve spoustě věcí. Často se nemají 
komu svěřit, býváme pro ně bližší než jejich vlastní rodina, 
leckdy ani nikoho jiného nemají.


Evidentně vás netrápí jen nedostatek peněz. Cítíte 
se opomíjené?


Drakslová R.: Lidé často vůbec nevědí, že existujeme nebo 
si nás pletou s domovy pro seniory. Dokonce i  zdravotníci 
občas tápají, kdože to jsme a co nabízíme. 


Vokounová L.: Za  tak celospolečensky významnou práci 
by si naše pečovatelky zasloužily daleko výraznější ocenění. 
Tady rozhodně vidím velké rezervy.


Naproti tomu klienti jsou vesměs spokojení, díky děvčatům 
totiž mohou žít plnohodnotný život co nejdéle u sebe doma. 
To prostředí je pro ně strašně důležité. 


Myslím, že děláme velmi záslužnou činnost ve  velmi 
ztížených podmínkách, o které veřejnost stále mnoho neví. 
Proto jsme iniciovaly tento rozhovor.


Lída Faflíková

Péče o jednu z jlientek                                                                        Foto archiv OPS
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První vítání nových občánků našeho 
města v roce 2023 proběhlo dne 7. břez-
na ve  Slavnostním sále MěÚ, kde je 
přivítala Mgr. Alexandra Tůmová. 


 
 Z 15 obeslaných přijalo pozvání 11 ro-
dičů, vítalo se 8 děvčátek a 3  chlapci. 
Rodiče obdrželi dárkové poukazy 
na  nákup dětského zboží v  hodnotě 
500 Kč, knihy a květiny.  

Všem novým občánkům přejeme hodně 
zdraví, štěstí a lásky.


V březnu jsme mezi nás přivítali tyto 
děti (jména uvádíme se  souhlasem 
rodičů):

Diana Dobrodinská 
Natálie Loskotová 
Karolína Eleanor Špáňová 

Terezie Neustupová  
Sebastian Brožek  
Anna Laňková  
Filip Bonka  
Stela Lupáková 
Julie Kocourková 
Dinf Quang Tran  
Viktorie Fejtková


Hana Papežová, matrikářka

Vítání občánků

Fota Stanislav Hrabal

Poděkování

Město Nové Strašecí děkuje firmě České lupkové závody, a. s. (ČLUZ) za poskytnutí finančního daru ve výši 138 150 Kč 

ve prospěch 921 dětí (do 18  let), navštěvujících zdejší zájmové kroužky, a to v Sokole, v Domě dětí a mládeže, u hasičů, 
včelařů, na atletice a u skautů. 


Kroužků je celkem 21, takže připadá 150 Kč na jedno dítě. Ještě jednou děkujeme!

 Michal Bünter, zastupitel
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Dne 1. 2. před polednem místní očko 
zjistilo rozbité boční okénko a pravdě-
podobně odcizené autorádio u  vozidla 
parkujícího v  Rakovnickém sídlišti. 
Strážníci jeho zjištění potvrdili. Kon-
taktovali s  touto veselou zprávou 
majitele vozidla a  věc předali linkou 
158 PČR z důvodu věcné příslušnosti.


Dne 3. 2. v odpoledních hodinách si 
malý čtyřnohý šprýmař hrál s  kluky 
městskými na  schovku. Tak různě si 
pobíhal po  NS a  vždy se  zastavil 
na čuchání u jedné a té samé paní a její 
psí slečny. Majitelka jeho zmatené po-
bíhání po  okolí oznámila strážníkům. 
Kluk vychytralý na  strážníky nevyzrál 
a byl lapen.


Dne 4.  2. v  odpoledních hodinách 
na město zaútočila ptačí chřipka nebo 
alespoň obava z  ní. V  Křivoklátském 
sídl. se našel uhynulý pták opeřený, asi 
holub. Z  důvodu nedávného výskytu 
ptačí chřipky nedaleko NS byla věc 
konzultována s  hasiči i  policisty, kteří 
si událost převzali.


Dne 5.  2. v  dopoledních hodinách 
se jedna ne moc šikovná "chňapka" roz-
hodla v obchodním domě BILLA odcizit 
kapsle na  praní. Bohužel pracovníci 
OD  ‚chňapku‘ vyhmátli a  kapsle ne-
poškozené vrátili zpět do  regálu. 
Strážníci zlodějku odměnili přimě-
řenou blokovou pokutou.


Dne 5.  2. v  dopoledních hodinách 
pracovník ČOV při cestě do  svého 
zámku nalezl zapadlé vozidlo v lokalitě 
Konopas. Strážníci je skutečně objevili 
a  lustrací zjistili vlastníka. Následující 
den se  strážníkům podařilo spojit 
se s majitelem vozidla, který neměl ani 
páru, že auto je chudinka někde 
zapadlé a slíbil jeho odstranění do dvou 
dnů. Slib dodržel a vozidlo zmizelo.


Dne 8.  2. ve  večerních hodinách 
se malý zmrzlý kříženeček přišel ohřát 
do  provozovny Práce a  odmítl odejít. 
Lákali ho na  buřta, slibovali nový 
obojek, boudu, hodinky s vodotryskem 
… a  stejně neodešel. Strážníci, jako 
místní kluci znalí, kontaktovali maji-
telku, která za  opakující se  potulku 
svého mazlíka dostala od  strážníků 
blokovou pokutu.


Dne 9.  2. v  odpoledních hodinách 
velitelská švestka PČ NS požádala 
strážníky o prověření oznámení o nez-
námém pouličním prodejci návykových 
látek, který by se měl pohybovat v  ul. 
Palackého na  autobusové zastávce 
a  své zboží nabízet přítomným dětem. 
Velký kamerový bratr obratného pou-
ličního prodavače na  svém uložišti 
našel, jak se  pohybuje na  zastávce 
městské hromadné dopravy ve  směru 
na  Prahu. Strážníci se  muže pokusili 
zastihnout na místě, což se  jim nepo-
dařilo. Velké oko je informovalo, že 
obchodník nastoupil před jejich pří-
jezdem do autobusu a odjel. Informace 
s markanty předány na PČR.


Dne 10.  2. v  podvečer jedna ‚hodně 
milá‘ paní požádala strážníky o pomoc, 
jelikož v  jednom z  domů novo-
strašeckých sídlišť dochází k napadání 
jeho obyvatel podnapilým nájemníkem. 
Strážníci se na místo dostavili rychlostí 
světla, ale ani to paní oznamovatelce 
nestačilo. Městští čmuchalové v  domě 
vyčenichali dva muže řádně posílené 
alkoholem. Muži nejprve spolupra-
covali, ale později po  příjezdu paní 
Colombové (hlídka PČR) se  to trošku 
vymklo a  policisté z  důvodu napadání 
a agresivity jednoho z výtržníků museli 
použít pouta.


Dne 10. 2. ve večerních hodinách asi 
slunce vysílalo pozitivní signály zamě-
řené na extrémní požívání alkoholu, ale 
protože jsou strážníci tvrďáci, tak odo-
lali. V místní kavárně Patro si po  pří-
chodu mladý muž objednal ‚paňáčka‘. 
Hodil ho do  sebe a  pak sebou hodil 
o  zem, kde se  neměl k  probrání. 
Strážníci se rozhodli Šípkovou Růženku 
probrat polibkem, ale nejprve si o  to, 
jak zákon praví, zahráli kámen, nůžky, 
papír. Naštěstí se během hry muž sám 
probral. Začal se  shánět po  svých 
věcech, pak uvedl, že toho vypil víc, 
než unese, ale že malý šlofík mu stačil 
a už je ready. Strážníky byl z  podniku 
vykázán a byl mu do něj zakázán další 
vstup.


Dne 13.  2. ve  večerních hodinách 
se  jedna adoptivní rodinka dozvěděla, 
co znamená přísloví ‚pro dobrotu 

na  žebrotu‘. Pes, kterého si vzali 
do dočasné péče, pokousal jejich dceru. 
Oznamovatelce bylo vysvětleno, že 
když si ‚kousala‘ jednou vzala, nelze ho 
bohužel okamžitě vrátit a je její povin-
ností nechat pejska vyšetřit, přestože 
ho nechali řádně očkovat. Strážníci vše 
oznamovatelce vysvětlili včetně dal-
šího postupu. Toto vzala na  vědomí 
a věc bude řešit následující den.


Dne 14.  2. mnoho hodin po  půlnoci 
se  strážníci proměnili ve  vymahače. 
Obsluha kasina v  NS měla problém 
s neplatiči. Chlapci byli již řádně upra-
veni a  bylo složité jim vysvětlit, že 
skutečně ještě neplatili. Pokud to jeden 
pochopil, tak druhý zase ne a  pak 
znovu dokolečka, dokola. Hotovost 
neměl ani jeden, tak jim strážníci 
poskytli zdarma doprovod k  banko-
matu. Po zaplacení byli panáčci z místa 
vykázáni.


Dne 15.  2. navečer proběhla bitka 
před i  uvnitř kavárny Patro. Bitku 
na  své vlastní oči zahlédl Velký kame-
rový bratr a ihned vyslal na místo šerify 
MPíky. Dva kamarádi se  rozkmotřili 
a jeden druhého osočil z krádeže finan-
ční hotovosti z  jeho kapsy, zatímco 
na baru spal. Bitkaři vběhli do kavárny, 
jeden dostal facku a  lehnul. Druhý 
odešel ven. Šerifové na  místě zjistili 
totožnost bitkařů, tak svědků. U podez-
řelých provedli v  obou případech 
pozitivní dechovou zkoušku. Na místo 
přivolána ZZS, která si zfackovaného 
pána převzala k ošetření. Druhý kolega 
byl předán PČR OOP Stochov pro 
podezření ze spáchání trestného činu.


Dne 16.  2. v  podvečer se  oslavenec 
vydal pěško-busem domů. Těžko říct, 
zda si jen tak tančil nebo se mu nožičky 
samy pletly. Strážníci přijali několik 
oznámení o osobě, která se potácí a válí 
na  silnici směr Rynholec. Strážníci 
oslavence hned poznali. Letos již své 
narozeniny slavil po několikáté. Z dů-
vodu jeho tanečních schopností a kre-
ací ho raději ten kousek domů dopravili 
a řádně předali.


Dne 19.  2. odpoledne přišla na MěP 
SMS, z níž pro strážníky vyplynulo 
podezření na vloupání do objektu firmy 

Z policejního deníku
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AR car – CZ s.  r.  o. Kluci z  města 
na místě zjistili, že vrata jsou vypadlá 
z pantu a zámek je nepoškozen.


Prohlídkou objektu nebylo zjištěno 
žádné narušení. Telefonickým kontak-
tem odpovědné osoby se  zjistilo, že 
vrata jsou již nějakou dobu rozbitá a že 
se  dostaví na  místo a  dá je nějak 
do pořádku. Pán byl poučen o  tom, co 
dělat, kdyby se  skutečně jednalo 
o vloupání.


Dne 21.  2. navečer místní kámoš 
strážníkům podal celkem přesné a pod-
robné oznámení události v  domě, kde 
něco vyhaslo a  on má špatný pocit, 
proto žádá o prověření lokality. Ozna-
movatel je strážníkům dobře znám, 
několikrát ho doprovázeli na  reha-
bilitace do  Beřkovic, přesto nelze nic 

podcenit. Z uvedeného důvodu se spo-
jili s  další obyvatelkou domu, která 
uvedla, že je vše v  pořádku, syndrom 
vyhoření u  ní zatím nehrozí, a  navíc 
ještě ani nezatopila.


Dne 24.  2. ve  večerních hodinách 
se  před MěKC rozhodl přespolní fot-
balový hráč si trochu zakopat a  na  to 
se  také řádně posilnil na místní disko-
téce. Z  nějakého důvodu si za  míče 
vybral zaparkovaná vozidla. Ať kopal, 
jak kopal, žádné se  nepohnulo. I  tak 
se mu podařilo způsobit škodu na  jed-
nom autě. Na  místě byla ztotožněna 
jedna roztleskávačka. Strážníci zajistili 
muže za  pomoci místních pořadatelů 
a  incident včetně ‚čutálisty‘ předali 
hlídce OO PČR NS jako podezření 
na TČ. Následně v budově KC proběhla 

v  součinnosti s PČR razie na podávání 
a užívání alkoholu dětmi. Hříšníci byli 
předáni zákonným zástupcům.


Dne 28.  2. navečer pronajímatelka 
a  nájemce nemluvili stejnou řečí 
a nebyli schopni se domluvit. Nájemník 
nechtěl opustit byt, kde mu vypršela 
nájemní smlouva a  pronajímatelka 
nebyla schopna mu vysvětlit, že kauce 
je vratná do 30 dní po  ukončení 
smlouvy. Strážníci přetlumočili po-
třebné informace oběma stranám v  je-
jich jazyce a  hned bylo vše zase slu-
níčkové. 
 Obě strany se  dohodly na  způsobu 
vypořádání vzájemných pohledávek 
a  nájemník po  podpisu konečného 
vyúčtování opustil nájemní byt. 


Stanislav Jahelka

Sponzoři XIII. seniorského plesu 
• LEKIN s.r.o., Lékárna Na náměstí, 
Mgr. Adlt Miroslav, Stochov

• ABENA Ultraco, v.o.s., Ostrava – 
Poruba

• MK MARKET, spol. s.r.o., Praha

• HARTMANN Group

• EXVER FOOD, spol. s.r.o., Beroun

• Bidfood Czech Republic s.r.o., 
Kralupy nad Vltavou 
• Krušovická pekárna a cukrárna s.r.o. 
Krušovice 
• HEINEKEN Česká republika a.s., 
Královský pivovar 
Krušovice 
 • České lupkové závody 
a.s., Ing. Jiří Pergler, Nové 
Strašecí, Pecínov 
• Procter&Gamble – 
Rakona s.r.o., Rakovník 
• H + H ELEKTRO – 
ELEKTROCENTRUM, Nové 
Strašecí 
 • JFC COMPUTERS s.r.o., 
Jan Frolík, Nové Strašecí  
• GELTON Jiří Červenka, 
Nové Strašecí 

• Pivovar MÁŠA, Řevničov 
• Kiosek u Marcely, 
Zuzana Dvořáková, 
Řevničov 
• KOMPEK, kombinát 
pekařské a cukrářské 
výroby, spol. s.r.o., Kladno 

• Tradiční pivovar v Rakovníku, 
Rakovník 
• Ladislav Masák, Lány 
• ZAHRADNICTVÍ Jaroslava Lípová, 
Nové Strašecí 
• Železářství Soukup, Nové Strašecí 
• STAVEBNÍ PODNIK s.r.o., Aleš Přibyl, 
Rakovník  
• Krajský Úřad Středočeského kraje 
• Městský úřad Nové Strašecí 
• NSEV Kladno Čabárna, Dana Belušová 
• MSM, spol. s.r.o. • STAMED s.r.o. 

• Dermia, Vladimír Konrád • 
Středočeské vodárny 
• Asombroso by Osmany Laffita 
• Gurmán Klub s.r.o. 
• Manželé Knoblochovi 
• Maiová Dana  
• Jůnová Lenka 
• Patáková Lenka 
• Kronenbergová Milada 
 • Jirsová Hana
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Program pro měsíčník vždy sepisujeme před půlí před-
chozího měsíce. Těžko předpovědět, jaké bude počasí. Jestli 
už se během dubna budeme radovat z  téměř letních teplot 
nebo naopak stavět sněhuláky. Každopádně, ať už bude 
venku jakékoliv počasí, u nás v  knihovně máte dveře vždy 
otevřené.  
 Pro „mláďata“ ve  věku 0 až 3 roky máme tentokrát na-
chystány pouze dva termíny projektu BOOKSTART – S KNÍŽ-
KOU DO ŽIVOTA. Přijít můžete v pátek 14. a 21. dubna v 
8:30, 9:30 a 10:15. Abyste se  lépe rozprostřeli do  skupin 
v příjemnějším počtu, doporučujeme zarezervovat se on-line 
na našich stránkách.  
 NOVOSTRAŠECKÉ DESKOHRANÍ, které se  v  prostorách 

knihovny uskutečnilo již dvakrát, můžete díky příznivému 
ohlasu účastníků navštívit znovu. Tentokrát vás k  nám 
srdečně zveme v  pondělí 17.  dubna mezi 17.  a 20.  ho-
dinou. Průvodkyní bude opět paní Jana Šrámková a občer-
stvení obstará spolek Bubákov. Děkujeme.  
 Pro malé čtenáře ve věku 4 až 10 let připravujeme na středu 
26. 4. od 17:00 ČTENÍ O NAŠÍ PLANETĚ. Není nám jedno, 
jak se chováme k  životnímu prostředí a co se děje s naším 
domovem. Sáhneme po  novějších dětských knihách 
o klimatu, vodě a Zemi. Budeme s dětmi debatovat, číst jim 
a na závěr si i něco pěkného vyrobíme. 


Žofie Kabelková

Z nových knih

Duben – v knihovně pobudem‘

Detektivky 
a thrillery

 Linková, Ch. – Zmizení 
Goffa, M. – Muž s  unave-
nýma očima 
Carol, J. – Nenápadný vrah 
Selmanová, V. – Krev za krev 
Dán, D. – Kožené srdce 
James, P. – Chci tvou smrt 
Bannalec, J. – Bretaňská idyla 
Mayne, A. - Černý korál 
Mareš, J. – Moje případy z 
1. oddělení


Česká literatura

Mlynářová, M. – Bez bonto-
nu, bez konvencí 

Janečková, K. – Zrada, V pasti 
Skočílková, M. – Vesničanka 
Čechová, D. – Podívej se po-
druhé 
Keleová-Vasilková, T. – Tichá 
bolest  
Bobek, M. – Ryšavý knihov-
ník a  další zápisky ředitele 
ZOO


Historické romány

Lorentzová, I. – Vzpurná 
Montague, C. – Tajemství 
italské vily  
Strnadová, A. – Maxl žhář 
Pötzsch, O. – Hrobník 
Hrdlička, P. – Boží mlýny


Romány pro ženy

Fisherová, K. – Žena, kterou 
jsem byla; Matka, jakou jsem 
mohla být 
Greenwoodová, T. – Zůstat 
s Lucy


 
Steel, D. – V nemilosti 
Malleryová, S. – Rodinné 
pouto 
Harrisová, B. – Když jsi 
odešel 


Jitka Tomšů
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Ad 1. Experimentální atlas mužů – Sylva Lauerová, 
Nakladatelství CPress 2019  
 Nakladatelská anotace: Neulovili jste náhodou do své domácí 
sbírky smrtelně jedovatý exemplář? Toho doma nechci!… aneb 
vyhněte se  osudovému omylu! V  identifikaci partnerů, které 
u  rodinného krbu rozhodně nechcete, vám pomůže EXPE-
RIMENTÁLNÍ ATLAS MUŽŮ – vtipná, odvážná a  genderově 
odvázaná kniha, jejíž autorkou je spisovatelka, o které se  říká, 
že se nebojí žádných tabu. Bohatě ilustrovaný atlas vám v rámci 
devíti čeledí nabídne několik desítek druhů mužů vyskytujících 
se na našem území. Není pochyb, že atlas bude skvělým dárkem 
mezi ženami, ale i muži se smyslem pro humor a nadsázku.  
 Tentokrát jsem sáhla po  ryze odpočinkové knížce. Není to 
román, spíše humorné fejetony encyklopedického rázu. 
Vybíráte si partnera pro společný život? Určitě nejprve 
sáhněte po  této knížce! Seznámí nás s  typy mužů, které 
můžeme ve  svém okolí potkat. Anebo toho svého si podle 
knížky můžete krásně zařadit. Já tedy mám doma mix dvou – 
Vyjímečníka charakterního a  Šlachovce odolného (od  kaž-
dého kousek) ☺


 Jitka Tomšů


Ad 2. Máte rádi fantasy a  znáte spisovatele jménem 
Theodoric F. Addair (Theo Addair)?  
Věřte nebo ne, ale jedná se o českého spisovatele, který 

se narodil jako žena a cítí se být gender fluidem.  
Životopis  
Theo Addair není úplně české jméno. Vymyslel ho totiž kdysi 
pro svou postavu v  textové hře na hrdiny (RPG). A už mu tak 
nějak zůstalo. Mluví ženským hlasem v mužském rodě. Narodil 
se  jako žena, ale považuje se  za gender fluid, tedy člověka 
flexibilního vůči genderové identitě. Narodil se na Královských 
Vinohradech v  Praze. Odmala byl jako pytel blech a  jedině 
knížky ho dokázaly udržet v klidu. Taky byl vždycky divná holka. 
Dnes pracuje v  advokátní kanceláři v  centru Prahy a  kromě 
psaní je jeho zálibou cestování a  s ním spojený zájem o  cizí 
jazyky. Se  svými krátkými povídkami se  umístil v  několika 
literárních soutěžích včetně prestižní Ceny Karla Čapka.


LGBT kniha Muffin a  čaj je Theovým debutovým romá-
nem, na  jaře 2019 Yoli vydalo jeho pokračování s  názvem 
Koláčky a spiklenci.  
V nakladatelství Laser vyšel první díl fantasy série Ve  stínu 
oskeruše s názvem Na kraj světa, poté pokračování nazvané 
Čtyřměstí. Momentálně pracuje na další knize. 
https://www.databazeknih.cz/zivotopis/theodoric-f-
addair-108964  
Knihovna zakoupila sérii dvou knih Ve stínu oskeruše, druhý 
díl Čtyřměstí měl hodnocení 82 %, těšte se! 


Daniela Spieglová

Děti Nagana – rodinný film

Tipy od knihovnic

Kinokavárna, tak jako v  mnoha předchozích případech, 
opět uvádí těsně po celostátní premiéře nový český film, a to 
v pondělí 17. dubna od 19 hodin. Jedná se o snímek Děti 
Nagana scénáristy a  režiséra Dana Pánka (např. Taxi 121, 
Chameleon), který vstoupil do  kin přesně pětadvacet let 
od  vítězství českých hokejistů na  olympiádě v  Japonsku. 
Tehdy bylo režisérovi 10  let a  při psaní scénáře částečně 
využil vlastní vzpomínky.  
  Děj se odehrává v ‚devadesátkách‘ v českém maloměstě, kde 

parta kluků a  holek po  zhlédnutí televizního přenosu 
slavného úspěchu našich hokejistů se jím inspiruje a prožívá 
svá vlastní ‚Nagana‘. Dan Pánek o  filmu prohlásil, že 
ztvárňuje „poselství o  tom, že dětské sny mají mnoho podob 
a děti je třeba podporovat“. Dětské role jsou výborně zahrané 
a  v dospělých jsou zárukou kvality jména jako Hynek 
Čermák, Taťjana Medvecká, Simona Babčáková a  další. 
Přijďte se podívat! 


Lída Faflíková

Zápis do podzimního kurzu tance a společenské výchovy


Zápis do podzimního kurzu tance a společenské výchovy v Novém Strašecí bude probíhat od pondělí 17. dubna 
a dále pak v úřední dny (pondělí 8–17 hodin, středa 8–18 hodin) v kanceláři Novostrašeckého kulturního centra.


Je potřebné se osobně dostavit, znát jméno, adresu, rok narození a telefon zájemce o kurz a mít s sebou kurzovné 
1800 Kč.


-ir-

https://www.databazeknih.cz/zivotopis/theodoric-f-addair-108964
https://www.databazeknih.cz/zivotopis/theodoric-f-addair-108964
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Přednáška

V úterý 18. dubna od 17 hodin pokračuje cyklus Vlny české 

emigrace další přednáškou s názvem Volba mezi životem a 
smrtí. Tento díl historie nám představí velmi těžké a složité 
období, těsně před zahájením 2. světové války. Po vítězství 
nacistické strany v Německu a dalším protižidovském taže-
ní, pronásledování, „křišťálové noci“ a protižidovských záko-
nech se strhla uprchlická krize. Židovské rodiny, němečtí 
intelektuálové a umělci hledali záchranu v emigraci nejprve 
v Československu, pak v dalších státech Evropy. Po zabrání 
Rakouska Německem a dále po mnichovské dohodě s okleš-
těním Československa, se exodus německých, rakouských 
a sudetoněmeckých Židů ještě zvětšil a s tím i kritické pod-
mínky k životu. Evropské státy následně uzavřely hranice 
pro uprchlíky a nebyla možnost, kde žít a jak přežít, získat 
domovské právo nebo vízum. Ani prezidentu Rooseveltovi 
se nepodařilo na mezinárodní konferenci přesvědčit 
evropské státy na společném řešení uprchlické krize. 


Jaké zbyly možnosti v následných událostech, nám 
přednese paní Mgr. Zuzana Pavlovská, Ph.D. ze Židov-
ského muzea v Praze.


Přednáška se koná v přednáškovém sále muzea a indivi-
duální vstupné je 40 Kč.


Vycházky po Praze

Sobota 22. dubna 


Vycházka po méně známých místech a zákoutích, Anežský 
klášter, zahrada (bez prohlídky Národní galerie), Novomlýn-
ská věž, kostel sv. Klimenta, kostel sv. Petra.


Sraz před Palladiem na náměstí Republiky v 10.30 ho-
din – vycházka s průvodcem PhDr. Jiřinou Chrastilovou 
(časový předpoklad 2 hodiny). 


V případě zájmu, se, prosím, přihlaste v pokladně muzea, 
kde se bude také vybírat poplatek ve výši 60 Kč. Doprava 
individuální.

Sobota 20. května


Vycházka na Malostranský hřbitov, dále zpět k centru 
Smíchova, bývalá Ringhofferova továrna, synagoga a její 
osudy, kostel sv. Václava, vila Portheimka.


Sraz v 10.30 hodin na tramvajové stanici Bertramka – 
vycházka s průvodcem paní PhDr. Jiřinou Chrastilovou 
(časový předpoklad 2 hodiny). 


V případě zájmu se, prosím, přihlaste v pokladně muzea, 
kde bude vybírán poplatek ve výši 60 Kč.  
  Doprava individuální.


Výlet

Připravujeme na sobotu 24. června celodenní výlet na té-

ma: Poznej své blízké okolí.

Seznámíme se s barokními památkami a zajímavostmi 

Smečna, Velvar a Zlonic. I těmito místy proběhla zajímavá 
historie a zanechala kulturní stopy, které bychom měli 
poznat (Smečno - kostel Nejsvětější Trojice s nejstaršími 
varhanami ve střední Evropě, barokní památky, Velvary – 
gotické a barokní památky, Městské muzeum, Zlonice – 
kostel Nanebevzetí Panny Marie, Památník Antonína 
Dvořáka atd.).


Výlet se uskuteční, pokud se podaří obsadit minimálně 35 
míst v autobuse. Zájemci se mohou přihlásit v pokladně mu-
zea, kde získají další informace k zájezdu.


Barbora Honzíková

Věra Hrubešová

Klub cesty za poznáním

Gwyn Ashton v baru

Znovu přijede do Strašecí zahrát na kytaru vynikající britský kytarista Gwyn Ashton.  

Poprvé vystoupil v Městské galerii V. Olivy v září 2019 v doprovodu bicích Tomáše Bobrovniczkého. Tentokrát jde o jeho 
sólový koncert, který pořadatelé umístili do baru NKC na středu 26. dubna od 19 hodin.


Prostor je určitě menší než v galerii, takže milovníci špičkové kytarové muziky by neměli dlouho rozmýšlet, ale zakoupit 
si vstupenky, dokud jsou k dispozici. Vstup 100 Kč.


Lída Faflíková
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Pro velký zájem prodlužujeme výstavu s  názvem Palič-
kovaná krajka ve čtyřech ročních obdobích, kterou jsme pro 
vás připravili ve spolupráci s  členkami kroužku Paličkování 
při Domu dětí a mládeže v Rakovníku.


Až do 14. května můžete v našem muzeu obdivovat palič-
kované výrobky, které zde vystavují paní Blažková Maria, 
Čechová Ivana, Fridrichová Milena, Holopírková Blanka, 
Kvasničková Eva, Mášová Eva, Nekvindová Irena, Paulíková 
Drahuše, Pleierová Alena, Růžičková Jana, Růžičková Libuše, 
Slapničková Irena, Spalová Jiřina, Stehlíková Růžena, 
Sušická Soňa, Štíbrová Jaroslava, Talácková Zdena, Truksová 
Hana a Zárybnická Hana.


Technika ručně paličkované krajky je vlastně spojování nití 
stáčením, křížením, kroucením… Je to ruční práce za účelem 
zhotovení průhledné textilie – krajky. Vyvinula se v 16. sto-
letí současně a nezávisle na  sobě v  Itálii, Nizozemí a  Špa-
nělsku. 


U  nás se  paličkování rozšířilo hlavně v  oblasti Orlických 
hor, v okolí města Vamberk, v oblasti Krušných hor, Krkonoš 
a na Slovensku v okolí Banské Bystrice. Paličkování přinesla 
na  Vamberecko belgická šlechtična Magdalena Grambová 
v  první třetině 19.  století. Od  druhé poloviny 19.  století 
do  začátku 20.  století se na Vamberecku paličkovalo téměř 
v  každé domácnosti. Rozvoj levnější strojové výroby 
postupně ruční paličkování vytlačoval. V  roce 1889  byla 
ve  Vamberku založena krajkářská škola, která napomohla 
k udržení a  rozvoji tohoto krásného řemesla. Od  roku 2002 
probíhá ve Vamberku každoročně Bienále české krajky.


V  průběhu výstavy proběhnou praktické ukázky, při 
kte-rých si můžete techniku paličkování sami vyzkoušet, 
ve dnech 2. dubna od 13 do 17 hodin, 5. dubna od 13 do 
16 hodin, 12. dubna od 13 do 16 hodin, 15. dubna od 10 
do 12 hodin a 19. dubna od 13 do 16 hodin (v případě 
většího zájmu budou přidány další termíny, které budou 
uvedeny na  plakátě, na  webových či facebookových 
stránkách a na sociálních sítích muzea).


Zájemci o  paličkování, pokud by vás paličkování zaujalo, 
můžete navštívit kroužek paličkování vždy v  úterý, a  to 
kdykoli v  čase od 10 do 17 hodin na adrese Rakovník, S. K. 
Neumanna č. 251, který funguje již 28 let pod vedením paní 
Blanky Holopírkové a Evy Kvasničkové. A co všechno budete 
k  paličkování potřebovat? Paličky, nitě (bavlněné, lněné 
i různé jiné s umělými vlákny), nerezavějící tenké špendlíky, 

stojánek (v případě nouze stačí i upravená papírová krabice 
od  bot), herdule (válec vycpaný pilinami nebo jemně 
stříhaným senem), podvinek (namalovaný nebo natištěný 
vzor na  papíře, podle něhož se  paličkuje), nůžky, tenký 
háček, tužidlo, případně tekutý škrob. Některé umělkyně 
paličkují i  bez podvinku, bez tištěného vzoru. Paličkují 
na papíře s dírkami, ve kterých umějí číst jako v knize. Tato 
krajka nese název cluny a paličkuje se v pruzích. Je rozšířená 
na  ostrově Gozo. Ženy tam paličkují na  zakázku svatební 
šaty, závoje, ubrusy. 


Barbora Honzíková


Upečte nejlepšího beránka 
Soutěžní nadšence a milovníky sladkého srdečně zveme ve  středu 5.  dubna od 17 hodin na  tradiční Soutěž o nej-

hezčího a nejchutnějšího velikonočního beránka. 
  Chcete si zasoutěžit a vyhrát zajímavou cenu? Pak upečte beránka, co nejlépe ho nazdobte a přineste nám ho do muzea 
ve středu 5. dubna nejpozději do 15 hodin. Soutěžit můžete v dětské kategorii nebo v kategorii pro dospělé.  
  Všechny soutěžní beránky v 17 hodin ohodnotí vzhledově i chuťově vybraná porota. Přidělené hlasy sečteme a následně 
vyhlásíme vítěze v obou kategoriích.  
  Poté beránky naporcujeme a všichni budete moci ochutnat a zhodnotit výběr poroty. Těšíme se na vaši návštěvu. 


Barbora Honzíková

Pozvánka do muzea
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Pro všechny příznivce folkloru mám báječnou zprávu – 
počátkem května se  můžete těšit na  další ročník Stře-
dočeského folklorního festivalu Tuchlovická pouť. Ten-
tokrát bude třídenní, tedy od pátku 5. 5. do neděle 7. 5.


Organizátoři pro vás opět chystají pestrou tanečně – 
hudebně – divadelní směs, z níž si jistě vybere každý, kdo 
v daném termínu zavítá do Nového Strašecí či do Tuchlovic. 
Letos nemáme žádného zahraničního hosta. Jistě vás ale 
nadchnou svými vystoupeními soubory z  hned několika 
zajímavých míst naší republiky. Konkrétně to bude Vonice 
ze  Zlína, Vysočan z  Hlinska, Javor z  Lomnice nad Lužnicí 
a  také Rokytí z  Rokycan. Nebudou chybět ani festivalové 
stálice jako např. pořádající Čtyřlístek, rakovnické Borůvky, 
Notičky z  Řevnic, pražští Gaudeamus VŠE, Kytice a Rosénka, 
Jarošovci z Mělníka či Šáteček z Nymburka.


V pátek se můžete těšit na tradiční koncert v tuchlovickém 
kostelíku a poté v Novostrašeckém kulturním centru zahrají, 
zazpívají a  zatančí domácí Čtyřlístek a  Lísteček spolu 
s Borůvkami z Rakovníka a  jedním ze vzdálenějších hostů – 
s Vonicou ze Zlína. 


V  sobotu po 10.  hodině můžete zajít do  tuchlovického 
parku na  malou folklorní ochutnávku. Po  obědě vzpome-

neme na jednoho ze zakladatelů našeho festivalu, Bohouška 
Chocholu a průvodem dojdeme až k  jeho hrobu na místním 
hřbitově. Cestou se samozřejmě bude hrát a zpívat. 


Hlavní sobotní program inspirovaný nesmrtelným 
Karlem Hašlerem začne v  amfiteátru letního kina ve 
14. 30 hod. V podvečer (od 19. 00 hod.) vystoupí cimbálová 
muzika Harafica. Nadšení mladí muzikanti z  okolí 
Uherského Hradiště s  sebou přivezou zpracování lidových 
písní především z  oblasti Moravského Slovácka a  také 
některých slovenských regionů. Po jejich vystoupení nebude 
chybět v programu festivalu ani Škola tanců (od 20. 30 hod.) 
a poté samozřejmě ani tradiční Nokturno. 


Ve dvou nedělních programech, od 10. 30 a 14. 00 hod., 
uvidíte děti z  MŠ Tuchlovice a  další dětské i  dospělé 
folklorní soubory, které přijaly pozvání na  letošní ročník 
festivalu. Po  nedělním obědě se  můžete přijít podívat 
na  loutkové představení pro děti i  dospělé, které s  sebou 
ze Žižkova přiveze skupina Toy Machine o. s. 


Věřím, že jsem vás nalákala na možnost strávit příjemný 
kulturní víkend a  že se  spolu v  květnu uvidíme. Sledujte 
festivalové webovky a plakáty. 


Pavlína Tondrová

Další ročník Tuchlovické pouti se blíží 
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Duben pomalu přebírá vládu nad březnem, jaro nad zimou, 
světlo nad tmou. K  tomuto období se  váže tradice, že 
se všechny čarodějnice slétnou o Filipojakubské noci posled-
ního dubna k ohni ke společnému setkání.  
 Nasaďte proto klobouky, oprašte košťata a vyražte 30. dub-
na v 17 hodin do areálu strašeckého fotbalového hřiště. 
Program zahájí Bára Ladrová se  svou čarodějnickou skupi-
nou. Těšit se  můžete na  spoustu tancování, zpívání, 
čarodějnou stezku úkolů a samozřejmě také na odměny. 

 Tentokrát máme připravený i  stánek s malováním na  ob-
ličej. Letos poprvé pořádáme soutěž pro dívky a ženy nad 
18  let Miss čarodějnice 2023. První 3 nejkrásnější budou 
odměněny.  
  Pro děti zase bude připravený buřtík na opečení i s krajícem 
chleba. V 19:30 hodin zapálíme vatru a  pak si všichni ho-
díme bokem na diskotéce – věk není neomezen!  
Těšíme se na vás! 


Tereza Charvátová

Slet čarodějnic 

Výstava sdružení Křížová chodba XX.
Volné sdružení výtvarníků s názvem Křížová chodba není 

Strašeckým úplně neznámé. Před rokem si mohli jejich 
tvorbu prohlédnout v kavárně Kaffka.  
 Tentokrát výtvarníci vystavují v Městské galerii V. Olivy, 
a  to od 5. května do 30.  června s  tím, že vernisáž pro-
běhne v pátek 5. 5. od 17 hodin.  
 Není třeba se obávat, že putovní expozici Křížová chodba 
tvoří stále ta samá díla. Na svých www totiž sdružení uvádí, 

že: …Obsahem i  důvodem existence projektu je od  počátku 
setkání přátel nad "revizí" své tvorby za uplynulý rok.  
 Dá se tedy předpokládat, že umělci za rok vytvořili díla nová 
a  ta představí. Bude se  jednat o malby, grafiky a keramické 
plastiky.


 Lída Faflíková

Z březnového víkendového kurzu olejomalby v Městské galerii V. Olivy.

Na foto Saša Fišerová s vlastní malbou lodi a Františka Hábová s chaloup-
kami.

Kurz olejomalby v NKC
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Francouzský animovaný film Princezna Rebelka je zaměřený na menší diváky cca kolem šesti let. Osahuje zhruba vše, co 
se od pohádky očekává, tedy princeznu, prince, jednorožce a další roztomilá zvířátka.  
 Společně prožívají příběh oplývající humorem, kterému právě děti rozumějí.  
  Kinokavárna snímek uvede v neděli 23. dubna od 15 hodin. Vezměte své ratolesti do kina, uděláte jim radost! 


Lída Faflíková

Jezinky Bezinky

Princezna Rebelka děti hodně baví

Rozpustilá taškařice plná veselých písniček a  skotačení 
mimických loutek je vhodná pro děti pohádkového věku 
(zhruba od čtyř do osmi let).


Pražské zájezdové divadlo ELF přiveze do  strašeckého 
‚kácéčka‘ jednu ze  svých inscenací, a  to Jezinky Bezinky 
aneb Smolíček 3x  jinak. Představení, které je kombinací 
činohry a loutkového divadla, se odehraje v neděli 16. dub-
na od 15 hodin.  
Pohádku na motivy Karla Jaromíra Erbena, Aloise Mikulky 
a  Františka Hrubína napsal a  zrežíroval Jan Prokeš, hrají 
Michal Hnátek a Josef Horák.  
 Vstupné: dospělí 70 Kč/ děti 50 Kč.


 Lída Faflíková



￼22

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Naše škola se  od roku 2020 účastní programu Erasmus 
a  Erasmus+. Od  té doby navštívili studenti několik 
evropských zemí a  zapojili se  do řešení různých aktivit, 
především ekologického a  ekonomického zaměření. 
Na  základě vzájemné spolupráce se  každý účastník jednou 
promění v  hostitele. Tentokrát je řada na  nás a  strašecké 
gymnázium se stane hostitelskou školou. 


V  rámci programu Erasmus+ Acting Now For The Future 
tak čeká naše studenty velká výzva. Ve  dnech 20.  až 
24. března přivítají čtyřicet studentů a učitelů z Portugalska, 
Litvy, Estonska, Kréty a Řecka. Tématem celého týdne bude 
cirkulární ekonomika, a  tak se  naši hosté mohou těšit 
na spoustu zajímavých přednášek a workshopů. 


O průběhu setkání budeme brzy informovat!

Mgr. Andrea Kynclová

Zajímavá spolupráce

Novostrašecké gymnázium přivítá studenty a učitele 
ze zahraničí

Dům dětí a  mládeže Rakovník zakoupil pro zájmové 
kroužky vyřezávací stroj, který používají i  žáci ZŠ. A  tak 
vznikla zajímavá spolupráce.  
 Žáci se  svými učiteli v  hodinách pracovního vyučování 
vyrobili z překližky tvary květin, vajíček a zajíčků, které děti 
na kroužku Dovedných rukou namalovaly a jarně ozdobily. 


Tyto výrobky jsou s  dalšími velikonočními dekoracemi 
vystaveny ve venkovní galerii u  školní jídelny a kulturního 
centra. Je dobře, že se  pracovní činnosti ve  škole vrací 
na  výsluní, protože některé děti se  k  ruční práci doma 
nedostanou. 


Ivana Rezková


Gymnazisté v CO2 lize
Od 10.  října 2022  se naše skupina studentů ze  třídy 2. B, 

pod vedením paní profesorky Šárky Preissové, účastní 
v  rámci výuky chemie environmentálně vzdělávacího 

soutěžního programu CO2  liga. Jeho cílem je zvýšit zájem 
veřejnosti o  problematiku klimatických změn. Soutěž je 
rozdělena na  mise, které trvají po  dobu zhruba jednoho 
měsíce. Během každé z nich se snažíme plnit zadané úkoly.


 V  rámci programu jsou nám také poskytovány zajímavé 
materiály. Rozšiřujeme si tak povědomí o  uhlíkové stopě, 
o  Pařížské dohodě a  o dalších tématech, jež spadají pod 
citlivou problematiku klimatické změny a  kterými bychom 
se bez této soutěže nejspíš nezabývali. 


Vyzkoušeli jsme si toho opravdu už hodně. Od  vytvoření 
informačního kanálu (nástěnka a  anketa na  instagramu 
školy @gymnaziumjak) až po  měření a  redukování naší 
uhlíkové stopy. Dokonce jsme i  vyrobili biouhel, což byl 
velký zážitek pro všechny zúčastněné. A  to jsme teprve 
u třetí mise! 


Budeme rádi, když naši cestu budete sledovat a podpoříte 
nás například vyplněním další ankety na  školním insta-
gramu.


Markéta Soukupová, 2. B.Nástěnka CO2 Ligy 


Foto Ivana Rezková
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Je tomu již více než pět let od  doby, kdy byla na  našem 
gymnáziu obnovena tradice Klubu mladých diváků (KMD). 
Tato instituce, která nabízí žákům 2. stupně základních škol 
a  středoškolákům možnost navštívit za  příznivou cenu 
pražská divadla, nám zprostředkovala už dvacet čtyři 
představení. Při příležitosti půlkulatého jubilea fungování 
KMD na  naší škole odpovídali někteří z  jeho nynějších 47 
členek a členů na několik otázek:


Proč se účastníte akcí pořádaných Klubem mladých di-
váků?


Divadlo jsem ráda navštěvovala už jako malá. Jezdíme 
super parta a díky společnému rozebrání představení v něm 
vidím další rozměry, kterých si sama nevšimnu. (Eliška, 
3. ročník)


Mám rád divadelní představení, je to můj oblíbený způsob 
trávení volného času. S KMD jsem měl možnost se  dostat 
během školního roku na  čtyři představení za  přívětivou 
cenu, takže jsem s  přihlášením neváhal. Baví mě si 
po  divadle se  spolužáky povídat a  rozebírat pocity 
z představení, které jsme právě viděli. Myslím, že každá hra, 
na  kterou se  dostanu, mi rozšíří obzory a  vždy se  při ní 
bavím. Proto jsem se do klubu přihlásil. (Honza, 1. ročník)


Akcí se  účastním z  důvodu nedostatku příležitostí jet 
do  divadla a  také proto, abych trávila část svého volna 
se spolužáky a spolužačkami. (Karolína, 2. ročník)


Které představení navštívené s  KMD (nejen v  tomto 
školním roce) se vám líbilo nejvíce? Proč?


Líbilo se  mi představení Bez roucha, protože mám rád 
lehké komedie, i  když vím, že to s  tím dějem a moudrem 
v nich není takové. Navíc se rád směju, což v tomto případě 
bylo splněno na 100 %. (Adam, 2. ročník)


Balada pro banditu, protože mám ráda muzikály a  všeo-
becně představení s hudbou. (Eliška, 3. ročník)


Nejvíce se mi líbilo představení Emil čili O Háchovi. Hra 
byla zajímavá, perfektně zpracovaná. Koncept pouhých čtyř 
herců, perfektní využití světelných efektů, akustiky a klavíru 
v  komorním divadelním sále mě opravdu bavil a  nadchl. 
Také se  mi líbil způsob vyprávění příběhu Emila Háchy 
z  jiného úhlu pohledu, než je na něj povětšinou pohlíženo. 
(Honza, 1. ročník)


Jaké atributy musí mít divadelní představení, aby vás 
zaujalo?


Pro mě jsou důležité herecké výkony a originalita divadelní 
hry. (Sebastian, 4. ročník)


Základ je zajímavý příběh, plusové body „dávám“ za  ná-
padité efekty, kulisy a hudbu. (Eliška, 3. ročník)


Pro mě je těžké to vystihnout – záleží totiž na  náladě. 
Někdy mám špatný den a chci si jenom zhlédnout komedii 
a  nepřemýšlet, někdy mám chuť hledat ve  hře skryté 
významy. Všeobecně ale mám radši spíš humornější 
představení, která ale mají nějakou klidně i  vážnější 
tematiku. Mám ráda i černý humor, ale co je moc, to je moc. 

Například představení 249  statečných už pro mě bylo 
za hranicí. (Šárka, 3. ročník)


Zažili jste nějaké představení, scénu, světelný efekt, 
hudební doprovod apod., o  kterých jste měli potřebu 
opakovaně přemýšlet? Pokud ano, co to bylo a  jaké 
úvahy ve vás zážitek vyvolával?


V prvním ročníku jsme byli na divadelní hře Nora, která mě 
zaujala. Témata manipulace a přetvářky mě donutila o hře 
přemýšlet. (Sebastian, 4. ročník)


Díky KMD jsem začala chodit na  představení, která jsou 
poměrně složitá a nutí člověka přemýšlet. Takový formát, ač 
je pro mě náročný, mi vyhovuje. Ráda si o  představení 
s  ostatními povídám a  vyměňuji si s  nimi jejich pohledy 
na věc. Preferuji tedy spíše dramata než komedie a muzikály, 
ale kombinovat je samozřejmě není od věci. (Klára, 3. ročník)


Emil čili o  Háchovi. Toto představení mě donutilo 
přemýšlet nad spoustou věcí, ale nejvíce asi o  tom, že 
všechno nevypadá, jak v  reálu doopravdy je. (Amálie, 
1. ročník)


Klavír ve hře Emil čili O Háchovi. Byl využit na maximum. 
Hudba vždy skvěle seděla ke  scénám. Také údery či 
nepříjemné skřípavé zvuky z  útrob klavíru výborně 
podtrhovaly atmosféru a  situaci, ve  které se  protagonista 
nacházel. (Honza, 1. ročník)


Vnímáte, jestli vás členství v  KMD něčím obohatilo? 
Pokud ano, čím?


Rozhodně ano. Je zajímavé pozorovat osudy fiktivních 
postav a  snažit se  pochopit jejich motivace a  záměry. 
Některá představení se mi samozřejmě hodí i  k maturitě. 
(Sebastian, 4. ročník)


Určitě ano, cítím se být o trochu menší kulturní barbar než 
dřív. Sice cítím, že nedokážu vnímat a  pochopit celé 
představení, ale to, co pochopím, mě často nutí přemýšlet 
a  rozebírat jak hru samotnou, tak například i  sebe samu. 
(Klára, 3. ročník)


Co byste vzkázali (budoucím) spolužákům, kteří 
se rozhodují, zda se do KMD přihlásit?


Rozhodně bych neváhala a přihlásila bych se znovu. Jednou 
za  čas vyrazíte do  Prahy za  kulturou, obohatíte se  o  další 
zážitky. Je to určitý typ relaxace, na chvíli odjet pryč a vyjde 
vás to na značně menší částku, než kdybyste do divadla jeli 
sami. A já osobně bych z her neměla tolik, kdybych jela sama 
a  neměla je s  kým rozebrat. (A  co si budeme, ani žádný 
kamarád tam nevidí všechny ty skryté významy jako paní 
učitelka.) (Eliška, 3. ročník)


Spolužáci, KMD vám může nabídnout něco, co byste jinak 
možná nezažili. Každý si přijde na své. Zajímavá, velkolepá 
představení ve velkých i malých(!) divadlech, která jste ještě 
nenavštívili, setkání se známými herci na vlastní oči. To vše 
navíc ve  společnosti vašich spolužáků-kamarádů a  za  pár 
korun. (Pavel, 2. ročník)


připravila Mgr. Alena Čermáková

Klub mladých diváků slaví na novostrašeckém gymnáziu 
půlkulaté jubileum
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Součástí letošního 28.  ročníku celostátní odborné soutěže 
„Autoopravář junior 2023“ bylo krajské kolo, pořádané 
1. března 2023 v areálu Integrované střední školy technické 
v Benešově. Vyhlašovatelem soutěže je Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR ve spolupráci se SAČR. Soutěž je 
určena pro žáky učebního oboru Mechanik opravář 
motorových vozidel. 


Mezi dvanácti zúčastněnými školami mělo svého zástupce 
i  Střední odborné učiliště Nové Strašecí. Tomáš Egert, žák 
3.  ročníku, se  celkovým součtem bodů, získaných za  te-
oretické znalosti a praktické dovednosti, umístil na 9. místě. 


Soutěž byla rozdělena na  část teoretickou, praktickou 
a poznávací. 


Teoretickou část soutěžící absolvovali na  počítači 
a  odpovídali na  otázky v  rozsahu jednotných závěrečných 
zkoušek. Úkoly jednotlivých stanovišť praktické a poznávací 
části připravily zúčastněné školy. SOU NS zajistilo část 
věnovanou diagnostice a  komunikaci s  řídicí jednotkou, 
přičemž vybavilo toto pracoviště vlastním diagnostickým 
přístrojem, který je používán v  dílnách učiliště při 
každodenní praktické výuce žáků. 


Pořádající benešovská škola se  svého úkolu zhostila 
na  výbornou, o  účastníky i  jejich doprovod bylo vzorně 

postaráno. Úspěšní žáci si ze soutěže odvezli hodnotné ceny, 
na nichž se podílely zúčastněné školy a hlavní sponzoři.


 Ing. Ivana Veselá

Náborová akce v SOU Nové Strašecí 

Automechanik junior 2023

Tomáš Egert při plnění jednoho z úkolů                                       foto – archiv školy

Začátkem března se  konala náborová akce pro žáky 
Základní školy J. A. Komenského. Dívky a chlapci z 8. ročníku 
se  přišli podívat, jak vypadá takový běžný den v  učilišti. 
Nejprve jim paní zástupkyně teoretického vyučování sdělila 
informace o  nabízených studijních oborech, vysvětlila 
organizaci výuky a ukázala vnitřní prostory školní budovy. 
Poté se šli všichni společně podívat na vyučování odborných 
předmětů do  jednotlivých učeben, kde právě probíhala 
výuka žáků nástavbového studia a  tříletých učňovských 
oborů. Po prohlídce školních prostor se skupinka přesunula 

do  dílen, které jsou umístěny přímo v  areálu školy. Pan 
zástupce odborného výcviku provedl žáky kovárnou, 
zámečnickými dílnami a  svařovnou, kde mistři a  učňové 
ukázali různé výrobky. Dále si žáci prohlédli pracoviště 
strojního obrábění a hlavní halu, která je určena pro opravy 
motorových vozidel a zemědělské techniky. 


Dílny odborného výcviku vzbudily zájem především 
u chlapců, kteří mají vztah k automobilům a zemědělství. 


Dívky zaujala učebna plná květinových dekorací, která je 
určena pro výuku zahradnictví.


Spokojenost na  obou stra-
nách

 Žáci ze  základní školy nás 
velmi mile překvapili svým 
kladným přístupem. 

Přestože mají na rozhodování 
ještě dostatek času, někteří 
z  nich již projevili zájem 
o  studium v  jednotlivých 
oborech.

 Jsme moc rádi, že se tato ná-
borová akce mohla uskutečnit 
a těšíme se na další podobnou 
spolupráci.


 Karolína HůlováŽáci z 8. ročníku ZŠ                                                                                                                                                    Foto archiv školy 
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V  rámci programu Erasmus+ se  žáci třetích ročníků a dva 
učitelé Středního odborného učiliště Nové Strašecí zú-
častnili již podruhé v  letošním školním roce odborné praxe 
v maďarském hlavním městě Budapešti.


 Jednalo se o čtrnáctidenní akci v termínu od 19. února do 
4. března, v rámci které bylo 20 studentů rozmístěno do os-
mi budapeštských autoservisů a  pneuservisů. Zde si 
ověřovali svoje odborné praktické dovednosti získané 
v  průběhu studia v  učilišti, získávali návyky z  nových 
pracovních postupů obvyklých v  Maďarsku a  zároveň byli 
nuceni rozvíjet svoji schopnost komunikovat v  anglickém 
jazyce. Praxi měli zajištěnu ve  dvou autorizovaných 
servisech Nissanu, ve  Smart Car servisu, v  servisu Dottore 
Auto-Moto, Ötkerék servisu, Premio servisu a  v pneu-
servisech Garay Gumi a  Római Gumi. Žáci pomáhali za-
městnancům firem např. s  výměnou automatické převo-
dovky, prováděli diagnostiku závad vozidla a přípravu vozů 
na STK, podíleli se na výměně destiček a kotoučů na brzdové 
soustavě, jinde zase bylo potřeba na vozidle provést výměnu 
tlumičů pérování, výměnu provozních kapalin apod. 
Po  končícím zimním období v  pneuservisech přiložili žáci 
ruku k  dílu při přezouvání pneumatik a  vyvažování kol. 
Občas servisy prováděly drobnou údržbu přistavených vozů.


Program Erasmus+ je skvělým projektem Evropské unie 
k získávání zahraničních zkušeností 


Za absolvování pracovní stáže obdrželi žáci certifikát, který 
jim nepochybně pomůže při získávání zaměstnání i  při 
dalším uplatnění. Pobyt byl plně hrazen z  prostředků EU, 
žáci dokonce dostali v  průběhu pobytu kapesné na  běžné 
výdaje a  čtrnáctidenní kupón na  hromadnou dopravu 
po  Budapešti. Ta je velmi dobře propracovaná propojením 
linek metra, autobusů, trolejbusů, tramvají i  vlaků, takže 
dostat se z centra města na pracoviště nebyl pro žáky žádný 

problém. Zprostředkovatelskou organizací z  maďarské 
strany byla 1Ceba Budapest, se  kterou získala škola velmi 
dobré zkušenosti již z praxe konané na podzim 2022. Právě 
1Ceba měla na starosti zajištění smluvních servisů pro žáky, 
což se podařilo na výtečnou. Dále zprostředkovala pro celou 
skupinu vkusné ubytování v  apartmánech v  centru 
Budapešti, snídaně a  doprovodný program v  průběhu 
víkendu.


Celkově byl pobyt zorganizován velmi dobře, včetně do-
pravy autobusem

 Dva týdny se  tedy žáci museli individuálně nebo ve 
2-3členných skupinkách dopravovat hromadnou dopravou 
na  pracoviště, komunikovat anglicky s  kolegy na  servisu 
a zajistit si stravování v průběhu dne.


Kluci samozřejmě toužili vhodně využít i volný čas 

Navštívili jsme v  průběhu pobytu řadu budapešťských 
památek – Rybářskou baštu, Budínský hrad, Parlament, 
Centrální tržnici atd., někteří žáci si byli o víkendu zaplavat 
v lázních Palatinus, jiní byli v budapešťské ZOO, v posilovně, 
další si půjčili elektrické koloběžky a  projeli část města 
na nich. Prožili opravdu pestrý a zajímavý pobyt.


Nejdůležitější bylo, že s  prací žáků panovala v  ser-
visech velká spokojenost


 Šéfové firem oceňovali jejich odbornou připravenost, 
dochvilnost, slušnost a  výraznou ochotu zapojit se  do 
pracovního procesu. Takové hodnocení chce slyšet každý 
pedagog. A  nejen, že je každé ocenění práce příjemné, 
na  druhé straně zajišťuje dobrou startovní pozici dalším 
skupinám při podobných výjezdech. 


Milan Hamouz

Odborná praxe žáků SOU v Maďarsku

Účastníci praxe                                                                                   Foto archiv školy
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Na jarní prázdniny bylo pro děti nachystáno plno akcí, 
bohužel se ale některé neuskutečnily…  
  O sportovní Majaland a Toboga byl zájem veliký, do ZOO 
Ústí však odjelo jenom 7 dětí a  výlet do muzea Čtyřlístku 
v  Doksech se  pro malý počet přihlášených musel úplně 
zrušit. Je to škoda. 


Občas se dozvídám, že se  tady pro školní děti nic nedělá, 
a  když něco připravíme, nenajde se  mnohdy ani 10 
účastníků.


Na velikonoční prázdniny plánujeme výlet na  Petřín 
a do zrcadlového bludiště, již je plně obsazen. 


Z Nového Strašecí se přihlásilo pouze jedno jediné dítko. 
Ostatní jsou z okolí Rakovníka. 


Jitka Samšuková


Novostrašečtí dobyli okresní kolo zeměpisné olympiády 

Malá účast na jarních prázdninách


Na Majalandu                                                                                                    Foto J. S.

Bylo nebylo…, neohrožené strašecké žactvo vyrazilo do da-
lekého Rakovníka na  okresní kolo zeměpisné olympiády, 
které se  konalo 22.  února. Čelilo mnohým nebezpečím 
napříč všemi kontinenty. Jejich věrnými druhy byl země-
pisný atlas, píle, vytrvalost a odhodlání. 
 Druhý stupeň základních škol byl rozčleněn do tří kategorií 

a ZŠ J. A. Komenského opanovala první místa v každé z nich. 
Jejich moudrá rádkyně, paní učitelka Lopourová tak mohla 
být nadmíru spokojená… Zkrátka a  dobře – konec dobrý, 
všechno dobré. Vlastně ne – velmi dobré bude jistě i krajské 
kolo, kam úspěšní řešitelé postupují! 


Mgr. Tomáš Jun

Zleva: Sofie Maříková, Sára Maříková, Adéla Stádníková, Adam Šaroch, Jan Petřík, Svatopluk Štekl                                                                                      Foto archiv školy
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 V  době karnevalů byl připraven i  karneval pro školní 
družinu, který se  uskutečnil v  březnu ve  školní tělocvičně 
a byl opravdu plně obsazen. 


Zúčastnilo se  na 80 dětí prvních tříd, které navštěvují 
školní družinu. 


Všechny se vyřádily při tancích, soutěžích, hádání pohádek 
či tanci s míčkem.


 Nechyběla ani oblíbená tombola, z  níž si každý odnesl 
malý dáreček.


 Jitka Samšuková


Karneval pro školní družiny

Pondělí 3. 4. – OVOV – odznak všestrannosti olympijských 
vítězů, areál sokolovny Rakovník v 8 hodin pro žáky I. a  II. 
stupně ZŠ 

Úterý 4.  4. – Olympiáda v  českém jazyce – 8  hodin Klub 
DDM 

Středa 5. 4. – Rakovnická laťka – soutěž ve skoku vysokém 
od 8 hod., II. ZŠ Rakovník pro žáky od 1. – 9. tříd

Středa 5. 4.- Rakovnický Slavíček – soutěž ve zpěvu pro žáky 
MŠ a 1. – 4. třídy ZŠ, 14 hodin Klub DDM Rakovník

Středa 12.  4. – Matematická olympiáda – Gymnázium Z. 
Wintra Rakovník v 8 hodin, pro žáky 6. – 8. tříd 

Pondělí 17. 4. – Biologická olympiáda – DDM v 8 hodin, pro 
žáky 8. a 9. tříd 


Úterý 18.  4. – Taneční pohár pod záštitou Středočeského 
kraje – Dům osvěty Rakovník, 8.30 hodin

Středa 19. 4. – Ekologická soutěž – Botanická zahrada SZeŠ 
Rakovník, 8 hodin, pro žáky 4. – 9. tříd

Středa 26.  4. – Štafetový pohár – areál u  Sokolovny Ra-
kovník pro žáky 1. – 5.tříd

Pátek 28. 4. – Čarodějnice s DDM – Čermákovy sady Rakov-
ník od 16 hodin

Čtvrtek 6. 4. /velikonoční prázdniny/ Výlet na  Petřín 
a do bludiště – obsazeno


Jitka Samšuková

Okresní kola soutěží pro základní školy


Tanec s míčkem                                                                                                    Foto J. S.

V pátek 3. března se na gymnáziu v Rakovníku konalo okresní kolo Chemické olympiády.  
Díky paní učitelce Haně Růžičkové, která žáky 9. A ZŠ NS na tuto soutěž připravovala, se na druhém místě umístila Iveta 
Veličková. 


Postupuje tak do krajského kola, které se uskuteční v Praze. 

Jitka Samšuková

Úspěch na Chemické olympiádě 
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 Zájmový kroužek Dovedné ruce II. s vedoucí paní Ivanou 
Rezkovou navštívil v  pondělí 6.  března ve  zdejším muzeu 
výstavu Paličkování.  
 Paní Soňa Sušická, která v Rakovníku navštěvuje zájmový 
krou-žek paličkování, předvedla dětem ukázky svého umění. 


Samy si ho také mohly vyzkoušet a docela se jim dařilo.


 Jitka Samšuková

Dovedné ruce na Paličkování

Ve čtvrtek 2. března se konalo školní kolo v recitaci. Žáky 
připravovaly paní učitelky Magda Pelcová a Martina Černá. 
Porota několik z nich vybrala k postupu do okresního kola 
v Rakovníku.


 -JS-

Soutěž v recitaci 

Děti při praktické ukázce                                                                         Foto J. S. 

Účastníci školního kola recitační soutěže                                                  Foto J. S.

Zápis do mateřské školy 

Zápis do mateřské školy pro školní rok 2023/24 se bude 

konat dne 3. května 2023 od 13.30 do 17.00 hod. v bu-
dově základní školy (vchod z ulice Čsl. armády – nová 
přístavba). 


Potřebné formuláře (žádost, přihlášku a evidenční list) si 
žadatelé mohou vyzvedávat v  průběhu měsíce dubna 
na všech pracovištích mateřské školy. 


Zuzana Levá
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DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Ale prosím, beze všeho! O tom, že máme takřka bezednou 
zásobu talentů napříč všemi předměty, jsme se  mohli 
opětovně přesvědčit na okresním kole olympiády z němec-
kého jazyka. 


V rakovnickém Domu dětí a mládeže jsme zazářili v obou, 
početně hojně obsazených kategoriích. S  nástrahami 
nemilosrdné a  přísné německé gramatiky se  skvěle popa-
sovaly Hana Polívková (1.  místo) a  Anna Fröhlichová 
(bronzové místo). Jednalo se  o 1.  soutěžní kategorii, 6.  a 
7. ročníky. 


Ve 2. kategorii (8. a 9. r.) naše barvy hrdě hájila všestranná 
renesanční slečna Iveta Veličková (2. místo). No jen si to 
závěrem přiznejme – „naše“ holky daly konkurenci celkem 
na frak 😊  


Mgr. Tomáš Jun  

Úspěšná olympiáda z německého jazyka? 

Hana Polívková, Iveta Veličková, Anna Fröhlichová                      Foto archiv školy 

INZERCE, UPOUTÁVKY
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Osmdesátá léta 17. století znamenala spíše soumrak sasko- 
-lauenburské exploze, který souvisel s  vymřením rodové 
linie a s následným prodejem saských nemovitostí.  
 Z počátku uvedeného desetiletí máme dochované doku-
menty o vymáhání daňových nedoplatků ze saského domu. 
Město je pod tlakem křivoklátského i  krajského hejtmana 
adresovalo buštěhradskému hejtmanu, úředníkovi knížete 
Julia Františka. Vymáhaná částka se v  lednu 1681 vyšplhala 
na 169 zlatých. Opakovaně hrozila exekuce. Zajímavá byla 
neblahá pozice šafáře strašeckého dvora, který se bál nové 
vizitační komise a  uváděl, že sám nemůže v  ničem jednat 
a  že jakékoliv kroky mu vrchnost zapověděla. Město o  tom 
informovalo buštěhradského správce. 
 Do napjatých vztahů vstoupila známá morová epidemie. 
Město ji řešilo v létě 1680 a téměř každý dům měl své oběti. 
Epidemie se  nevyhnula ani saskému dvoru, kde jí podlehl 
šafář Jiřík Trégr (40  let), jeho pětiletá dcera Justýna 
a sedmdesátiletý otec Martin. Zemřela i část osazenstva sas-
ké chalupy za Rakovnickou branou: podruh Jiřík Brlohlavý, 
jeho malé děti Matěj, Kateřina a Markéta a dále tři dcerky 
podruha Adama – Eva, Anna a Markéta. Všechny děti byly 
ve věku v rozmezí jednoho až sedmi let. Díky této katastrofě 
alespoň známe jména některých zaměstnanců a  obyvatel 
knížecího statku ve Strašecí.


Potomci Julia Františka

S morovou epidemií se potýkal i samotný Julius František, 

poslední mužský sasko-lauenburský potomek. Proslul jako 
významný rakouský generál v bojích proti Turkům na Bal-
káně a oblíbil si panství Zákupy, které zdědil po  svém otci 
a z nichž postupně vytvořil svou hlavní rezidenci. Investoval 
nemalé peníze do  přestavby tamního zámku, založil 
kapucínský klášter, utrácel za  nákladný dvůr a  získával 
umělecké sbírky. Po  předčasné smrti svého bratra zdědil 
i německou část rodového majetku.  
 V  Zákupech přežilo morovou epidemii pouze šest lidí 
a  bohatý Julius František napnul síly na  další výstavbu 
rezidence. I  když se  účastnil bojů proti Turkům, například 
u  Vídně a  Budína, pobýval téměř výhradně v  Zákupech, 
zčásti též v Ostrově a v Praze. V jeho majetkovém komplexu 
se  strašecký statek zcela ztrácel a  buštěhradskému hejt-
manovi dělal akorát starosti. Orientace na vzdálené Zákupy 
a rostoucí majetková základna znamenaly, že původní smysl 
strašeckého dvora pro sasko-lauenburský rod vyprchal.  
 Julius František Sasko Lauenburský zemřel náhle 30.  září 
1689, a to již jako vdovec. Obrovský majetek zdědily jeho dvě 
dcery. Statky po dědečkovi Juliu Jindřichovi získané do roku 
1632 obdržela mladší Františka Sibyla Augusta (1675–1733). 
Ta se hned v roce 1690 provdala za bádenského markraběte 
Ludvíka Viléma I. (1655–1707), významného císařského 
vojevůdce, který se  taktéž vyznamenal ve  válkách proti 
Turkům. Pokud Františka Sibyla pobývala v Čechách, sídlila 
především na  zámku Ostrov. Starší Anna Marie Františka 
(1672–1741) zdědila statky získané v pozdější době. Za svou 
rezidenci si vybrala Zákupy.  
  Pro nás je důležité, že Anna Marie získala i buštěhradské 
panství a  v roce 1732 přikoupila nedaleké Tachlovice. 
Na  druhou stranu podle klíče daného rokem 1632 připadl 

strašecký dvůr Františce Sibyle. Tím končila jeho prováza-
nost s Buštěhradem.


Konec saských majetků ve Strašecí

Všechny uvedené skutečnosti znamenaly jediné: Strašecký 

majetek se ocitl v pozici kapky v moři velkého sasko-lauen-
burského komplexu, obohacovaného neustále o další a další 
prestižní statky, i  když rozděleného mezi dvě dědičky. 
O  financování drobného dvora neměla saská ani bádenská 
aristokracie zájem a logicky vše směřovalo k jeho prodeji. 
 Změny zřejmě odstartovala smrt Ludvíka Bádenského 
v  lednu 1707. Podle Františka Vacka teprve nyní svolili 
Ludvíkovi dědicové k prodeji nepotřebného statku ve Stra-
šecí. Zájem o  majetek projevil hrabě Antonín Jan Nostic 
(1652–1736), jehož kariéra byla trvale na vzestupu a po vel-
kém množství úřadů, které zastával, směřoval do  křesla 
nejvyššího zemského hofmistra (1708). Nostic vlastnil 
spoustu statků v okolí Prahy a v oblasti Krušných hor. Proč 
projevil zájem o  strašecký dvůr, nevíme. Souviselo to 
s Ludvíkovou smrtí a  s Nosticovým povýšením? Roli určitě 
opět hrála poloha města mezi Prahou a  krušnohorskou 
oblastí.  
  Situace se pak opakovala jako kdysi při nákupu městských 

Sasko-lauenburští vévodové v Novém Strašecí (dokončení)

Julius František jako vojevůdce



￼31

HISTORIE

domů Juliem Jindřichem. Dne 4.  listopadu 1707  si křivo-
klátský hejtman povolal k sobě novostrašeckého purkmistra 
Pavla Čermáka s  několika radními a  žádal je o  vysvětlení, 
proč obec znovu zamýšlí prodat dům vysokému šlechtici, 
tedy cizí osobě, která není ve svazku města. Ničeho nedosáhl 
a městská rada s prodejem dále souhlasila.  
 Dne 10.  listopadu 1708  hejtman důrazně strašeckou radu 
napomenul, že „bez vůle a vědomí milostivé vrchnosti a milo-
stivého konsenzu žádnému cizinci domy sousedské a  grunty 
městské prodávati neb koupiti dovoleno nemá“. Hejtman 
poukazoval na  starou zápověď komory z  roku 1637, kterou 
v  listu doslova cituje. Zámožný 
a  vysoce postavený Nostic si s  tím 
hlavu nelámal a  svolení ke  koupi 
domu si obstaral od  vyšších míst. 
Prodeji tak nic nepřekáželo a hrabě 
Jan Antonín Nostic se  stal v  roce 
1708 novým majitelem sasko-
lauenburského dvora.  
 Že Nostic koupil dvůr v  plném 
provozu a  kondici, může dokládat 
zajímavý detail: Na konci září 1708 
vyměřil křivoklátský hejtman poku-
tu 10 říšských tolarů šenkýřům 
v  knížecím hostinci a  v obecní 
hospodě na  radnici za  to, že oba 
porušili císařský patent zakazující 
tanec a hudbu.


Nostický dům

Nemáme zprávy o  tom, že by 

město prodeji bránilo nebo nějak 
proti Nosticovu vlastnictví protes-
tovalo, což se může zdát po  před-
chozích sporech podivné. Raději 
riskovalo konflikt s  křivoklátským 
hejtmanem a  s valdštejnskou vrch-
ností. Jak si situaci samo zdůvod-
nilo, se můžeme jen dohadovat. Je však zřejmé, že bohatá 
aristokracie se  na majetcích vzájemně domlouvala a  bez-
významná obec s tím mohla stěží něco dělat.  
 Ani za držby dvora Nostici nepřestaly různé výjimky a ne-
doplatky, tedy staré známé potíže se opakovaly. Už na konci 
roku 1708  sestavilo Strašecí stížnost k  samotnému hraběti 
Valdštejnovi, majiteli křivoklátského panství a  ochranné 
vrchnosti, že Nostic, držitel knížecího domu, dosud neza-
platil císařskou kontribuci a  ignoruje dodání příslušného 
reversu kvůli zápisu kontraktu do městských knih. Podobně 
jako v  předchozích případech tak obec kupní smlouvu 
do  pozemkové knihy nevložila. Město si také znovu 
stěžovalo na  velké množství koní, chovaných ve  dvoře, 
a  na  velké „vykupování ovsa a  jiné potravy“, čímž Nostic 
ochuzoval ostatní sousedy.  
 V březnu 1711 hejtman upozornil obec na to, že Nostic už 
tři roky vlastní ve Strašecí dům, ale dosud nepřijal městské 
právo a  nezaplatil kontribuce. Křivoklát opět vyhrožoval 
exekucí a  prodejem domu tomu, kdo tyto podmínky bude 
ochoten plnit. Odpovědnost za  výběr daní totiž ležela 
na  bedrech města. Následovalo další varování hejtmana 
z  února 1712. Vrchnost přikazovala, aby byla kontribuce 
z  domu vybrána, nebo aby byl dvůr zaopatřen řádným 
měšťanem, který podmínky splňuje. Nejvyšší křivoklátský 

úředník přiznával, že Nostic nereaguje na  písemné výzvy, 
což lze interpretovat jako souhlas s  neplněním podmínek, 
a tedy i s exekucí. Zároveň však hejtman odmítl zoufalý čin 
obce, která nechala přibít na  vrata dvora ceduli s  ozná-
mením, že z úřední moci je nemovitost na prodej.  
 Město se opakovaně dostalo do kleští a nevědělo, jak pato-
vou situaci řešit. A tak to šlo pořád dokola až do Nosticovy 
smrti v  říjnu 1736. V  roce 1737  Nosticův dědic, synovec 
František Václav, prodal dvůr měšťanu Ondřeji Dörflerovi 
a  ten jej obratem postoupil hostinskému Matěji Vašírov-
skému. Někdejší Nosislavský, pak Saský, Knížecí a  posléze 

Hraběcí či Nosticovský dům začal 
psát zcela novou kapitolu svých 
dějin.


Závěr

 Před časem jsme se věnovali nosi-
slavskému období sledovaného do-
mu ve druhé polovině 16. a na po-
čátku 17.  století, když jej držel 
křivoklátský úředník Vít Nosi-
slavský a  poté jej prodali jeho 
potomci, Albínové z  Jenčova. Už 
tehdy patřil dům k  nejvýstav-
nějším, největším a  nejdražším 
v  obci. Období dvou sasko-lauen-
burských vévodů sice započalo 
zkázou domu za  třicetileté války, 
ale v  padesátých letech přišla 
velkolepá obnova a  rozšíření 
celého majetku a  jeho začlenění 
do  obrovského komplexu sasko-
lauenburských statků. Nastala jistě 
vrcholná fáze sledovaného dvora. 
Nostické období již jen prota-
hovalo někdejší velkolepost a  ná-
sledný prodej dvora strašeckým 
měšťanům přinesl jeho úpadek 
a parcelování na menší díly. 

 Z pohledu malého provinčního města nebyla celá záležitost 
s majetkem bohatých šlechticů šťastná, neboť tehdejší elita 
zásadně křížila práva, zájmy a  možnosti obce. Majitelé 
nebyli měšťany, nespadali pod městské právo a nedělejme si 
iluze, že Strašecí navštěvovali. Jejich nemovitosti požívaly 
řadu výjimek, nepřispívaly do  kasy obce ani panství 
a  nenesly další městská břemena. Saský případ nebyl 
ve  Strašecí jediný, ale byl nejvýznamnější a měl za  sebou 
obrovské možnosti svých pánů. Podnikatelské aktivity 
bránily rozvoji místních živností a  saský dvůr ve  městě 
vytvořil jistý „stát ve státě“. 
 Celou záležitost můžeme zobecnit jako mocenský tlak 
pobělohorské elity a  její nevybíravý zájem o  získávání 
nemovitostí bez ohledu na  situaci místních poddaných. 
Strach města z  mocichtivých generálů a  bohatých aristo-
kratů je zjevný, protože odpovědnost za ekonomiku a výběr 
daní neslo samo. Tak se k  tomu stavěla i nová křivoklátská 
vrchnost, Schwarzenbergové a posléze Valdštejnové. 
 Naše téma můžeme dále rozvíjet, protože se ukázalo jako 
perspektivní. Ať už jde o  osudy samotného dvora po  roce 
1737 nebo o další šlechtické rody, které se v Novém Strašecí 
zakupovaly.


Jan Černý

Františka Sibyla Sasko-Lauenburská
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Ne příliš často je tato rubrika věnována významným 
osobnostem z  oblasti sportu. Dnes ale udělám výjimku 
a  alespoň krátce představím sportovkyni, jejíž jméno 
nezasvěceným dnes již mnoho neříká, ale jedná se  o  mi-
tryni světa a držitelku stříbrné olympijské medaile. 


Paní Božena Dobešová se v roce 1914 narodila v tehdy malé 
obci Stochov v  čp. 27 do  rodiny horníka Josefa Dobeše. 
Na  Stochově prožila část svého dětství, zahájila tu školní 
docházku, ale v  jejích osmi letech se  s  rodiči přestěhovala 
do Bílovic nad Svitavou nedaleko Brna, kde také v místním 
Sokole začínala s gymnastikou. 


V  roce 1932 v  rámci IX. Všesokolského sletu v Praze jako 
dorostenka získala 6. místo ze 185 závodnic, a  to byl jakýsi 
odrazový můstek k  jejím dalším sportovním úspěchům. 
Postupně se  úspěšně zúčastnila různých závodů a  soutěží 
a  vybojovala si tak zařazení do  reprezentačního družstva 
ČOS. Otevřely se  jí tak možnosti účasti na mezinárodních 
závodech v mnoha zemích Evropy a  tuto etapu završila její 
účast na XI. olympijských hrách v Berlíně v  roce 1936, kde 
byla členkou družstva žen, které tu vybojovalo pro Česko-
slovenskou republiku stříbrné olympijské medaile. 


Medaile je o  to cennější, že ji ženy získaly v  nepřátelské 
atmosféře čišící z  hlediště, i  navzdory nespravedlnosti 
rozhodčích. 


V  roce 1938  si vybojovala účast v  družstvu, které 
reprezentovalo na mistrovství světa v Praze a obdrželo zde 
zlaté medaile a titul mistryň světa v gymnastickém víceboji.


 Po 2. světové válce se svými výkony kvalifikovala na pro-
pagační zájezd ČOS na  pozvání americké Obce sokolské. 
Zájezd trval několik měsíců a gymnastky vystupovaly v New 
Yorku, ale hlavní vystoupení bylo na  sletu amerického 
Sokolstva v Chicagu. 


V roce 1949 pak ze zdravotních důvodů ukončila paní Do-
bešová – Kalová závodní činnost. Není bez zajímavosti, že 
celou svoji sportovní kariéru zůstala věrná své mateřské 
jednotě v Bílovicích nad Svitavou. 


I po skončení aktivní kariéry působila v místní TJ Sokol ja-
ko cvičitelka a  vychovatelka nových generací gymnastek a 
12 let zde byla náčelnicí. Obdržela vyznamenání „Za zásluhy 
o  rozvoj čs. tělovýchovy a  sportu“ a  v roce 1988 převzala 
z  rukou tehdejšího předsedy MOV J. A. Samaranche spolu 
s dalšími olympioniky stříbrný olympijský odznak s právem 
jej nosit z rozhodnutí Mezinárodního olympijského výboru.


 František Frolík

Božena DOBEŠOVÁ – KALOVÁ – sportovní gymnastka

 * 2. 10. 1914 Stochov – + 28. 11. 1990 Bílovice nad Svitavou

Podpis Boženy Dobešové – Kalové 

Družstvo gymnastek, držitelek stříbrných medailí z OH 1936
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Po zimní pauze se  hokejbalový kolotoč rozjel naplno. Strašečtí hokejbalisté přivítali na  svém hřišti v  prvním zápase 
známého soupeře z Berouna – Kelty. 


Pokud chtěli Bubáci ještě pomýšlet na postup do vyřazovacích bojů, museli toto utkání bezpodmínečně zvládnout za tři 
body. To se po dramatickém vývoji podařilo, když bral domácí tým všechny body za výhru 6:5. 


Ondřej Duchoň

1. liga – divize západ 2022/2023 

14. kolo Kocourek Aréna, 5. 3. 2023 14:00  HBC Nové Strašecí 6 : 5 SK Kelti 2008

V  únoru oslavil své 93.  narozeniny bývalý hokejový hráč 
Rynholce a Kladna pan Václav Frölich. 


V  sezóně 1949/50 vyhrál Rynholec kvalifikaci do 2.  ligy, 
porazil tehdy Čimice 7 : 5 a  Kladno s  Jirkou Tožičkou jako 
trenérem 10 : 8. A to bylo Kladno posílené o hráče z ČLTK.


 Poslední gól brankáři Burgerovi snad z  půlky vstřelil právě 
Václav Frölich. Divně se  za ním otáčel a  fascinovaně ho po-
zoroval, až mu zapadl nad ramenem do vinglu. 


Po  tomto zápase projevilo o  mladého hráče zájem Kladno. 
A právě s Kladnem vyhrál v roce 1958 ligu. Po skončení kariéry 
na hokej nezanevřel a stal se z něj ligový rozhodčí.


Pamatuji si, že nám v Rynholci pískal několik zápasů. Byl to 
hokejový elegán, který perfektně bruslil a  ještě si pamatuji, že 
zápasy pískal v černých rukavicích. 


Takže do dalších let přeji hlavně zdraví a pohodu. 

Karel Filip

Osobní vzpomínka a gratulace k narozeninám

Dne 22.  února 1930  se  narodil bývalý československý 
hokejový útočník Václav Frölich. Pochází z Pecínova a letos 
mu bylo 93 let. 


Hrál za  TJ SNOP Kladno, se  kterým v  sezóně 1957/58 
vybojoval první historický titul v národní I. lize. Druhé místo 
tehdy obsadil TJ Spartak Plzeň a až třetí byla Rudá hvězda 
Brno, obhájce titulu. 


Dvanáctičlenná soutěž se  realizovala dvoukolově. Kladno 
tenkrát hrálo domácí zápasy v Praze na Štvanici a pod vede-

ním trenéra Vlastimila Sýkory naprosto nečekaně přerušilo 
nadvládu bezkonkurenčního Brna. 


Václav Frölich se  jako reprezentant zúčastnil jednoho 
šampionátu, a  to mistrovství světa v  roce 1958 v  norském 
Oslu. 


V reprezentaci odehrál 8 zápasů a vstřelil 1 gól. 

Ke gratulaci pana starosty se ze srdce připojujeme. 


Redakce Novostrašeckého měsíčníku

Úspěšný sportovec z Pecínova

Dopoledne v pohybu

Hned několik druhů sportu si můžete během pár hodin jednoho dopoledne vyzkoušet, navštívíte-li sportovní workshop 
Dopoledne v pohybu. 

Ve strašecké Sokolovně ho v sobotu 22. dubna pořádá Odbor kultury, sportu a RP od 9.30 do 13 hodin.

V nabídce bude břišní pekáč, zumba, hula-hop, švihadlo či latina.

Cena workshopu je 100 Kč.


-lf-
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Dne 4. dubna uplyne 11 let, kdy 
nás navždy opustila milovaná 
maminka, babička a prababička, 
paní Božena Jonáková. 


Stále vzpomínají dcera Eva 
s rodinou a syn Jiří s rodinou.

Scházíš nám v našich srdcích, ale 
ve vzpomínkách zůstáváš.  
Nikdy nezapomeneme. 


Dne 5. dubna uplyne 5 let, co nás 
opustil pan Václav Knobloch. 


Manželka Eva, děti Venda, Martin 
a Péťa s rodinami, vnoučata Luky, 
Míša a Kubík a ostatní příbuzní.

Dne 10. dubna uplyne 20 let, co 
nás navždy opustila naše milovaná 
Jaruška Drvotová.  
Kdo jste ji znali, věnujte jí, prosím, 
vzpomínku.  
Stále vzpomínají syn Jiří s rodinou, 
sestra Maruš s rodinou a švagrová 
Vlasta s rodinou.

Dne 12. dubna uplyne 6 let, co 
nás navždy opustila naše milovaná 
maminka, babička, teta 
a kamarádka Zdeňka Brichtová. 


Stále vzpomínají dcera Markéta, 
vnoučata Bára a Míra, syn Milan 
a dcera Ilona s rodinami a kama-
rádi.

Dne 13. dubna uplyne čtrnáct 
let od úmrtí naší drahé mamin-
ky, babičky a tchyně,  
paní Věry Bechyňové. 


Stále vzpomínají dcera Věra 
a syn Zdeněk s rodinami.


Odešel jsi, jak si to osud přál, 
v našich srdcích a vzpomínkách 
zůstáváš dál.


Dne 15. dubna uplyne 11 let, kdy 
nás navždy opustil 
 pan Stanislav Fencl. 


S láskou vzpomínají manželka 
Věra, dcery Aneta a Veronika, 
rodiče a bratr Martin.

Dne 21. dubna uplyne 6 let, kdy 
nás navždy opustil manžel, 
tatínek a dědeček, 
pan František Stibor.


 Stále vzpomínají manželka a děti 
s rodinami.


Dne 23. dubna uplyne 20 let, 
 kdy nás navždy opustil  
pan Stanislav Lansdorf. 


Stále s láskou vzpomínají manželka, 
dcera a syn s rodinami.

Dne 28. dubna by oslavil 80 let 
pan Josef Kocman. 


Stále vzpomínají manželka 
a dcery s rodinami.
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Dne 6. dubna uplyne 23 let od úmrtí mého tatínka pana Václava Javůrka 
a dne 8. dubna uplyne 13 let od úmrtí mé maminky paní Vlasty Javůrkové. 


Za tichou vzpomínku děkuji všem, kteří jste je znali a měli rádi. 

Dcera Stáňa.

Manager prodeje mobilních a modulárních domů 

Mlýnská 59, 271 01, Ruda

50 000 Kč / měsíc 

Co bude náplní Vaší práce?

• Aktivní oslovení firem a živnostníků z oblasti realit, developerství a rekreačních zařízení 

• Databáze nových klientů a zakázek

• Vytváření kalkulací klientovi na míru pomocí konfigurátoru domů.

• Podpora pro stávající klienty po dobu trvání spolupráce.

• Mediální propagace na sociálních sítích a zadávání regionální inzerce 

Jaká Vás čeká odměna? 

• Základem je fixní mzda, mimo to Vás však v prvních měsících podpoříme i bonusy za prezentaci našich produktů.

• Neomezené provize z obratu, které si ovlivníte jen svými schopnostmi.

• Průměrná mzda 50.000,- Kč

• Motivační soutěže o občerstvení na zpříjemnění volného času nebo poukázky na nákupy.

• 5 týdnů dovolené.

• Osobní automobil k využití pro firemní účely

• Zvýhodněné ceny pro rodinné přislušníky 

Co prací u nás získáte?

• Prohloubení Vašich komunikačních a prodejních dovedností.

• Nové znalosti o realitním a stavebním trhu.

• Nahlédnete i do oblasti výroby

Co potřebujeme od Vás?

• Spolehlivost a zodpovědný přísup.

• Základní znalost práce na PC.

• Zkušenosti s prodejem nemovitostí nebo v oblasti stavebnictví není důležité

Typ úvazku: Práce na plný úvazek, Práce na živnost

Odměna: 50 000 Kč / měsíc 

Kontakt: +420 721 069 253, lark@larkfactorycz.cz

Prodej slepiček 


Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, 
Dominant všechny barvy, Green Shell-typu Araukana 
a Dark Shell-typu Maranska, cena od 249 Kč/ ks.

Prodej: 23. 4. , 21. 5. a 18. 6. u městské galerie 

v 11.20 hod.

Výkup králičích kožek- cena dle poptávky, doprava 189 Kč 
za celý nákup. 

Doporučujeme objednávat! 

Info: Po-Pá 9 -16 hod., tel. 601 576 270, 728 605 840 
www.drubezcervenyhradek.cz

Řádková inzerce


Koupím STARÉ peřiny, deky a polštáře. tel. 606 514 445

http://www.drubezcervenyhradek.cz
mailto:lark@larkfactorycz.cz
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